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ZALAVÁRMEGYhI HÍRLAP

politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Politikai jogok.
A közvélemény által régen sürgetett 

politikai reform megvalósítása felé az intéző 
körök megtették az első lépést. Ez az első 
lépés nálunk mindig ankét alakjában jele­
nik meg.

E héten adta hírül a fővárosi sajtó, 
hogy a választói jog reformja tárgyában 
megtartották az első ankétet.

A képviselő választói jog kiterjesztése, 
illetve a választó-kerületek helyesebb ki­
kerekítése elodázhatatlanná vált. Nem csak 
a parlamentben sürgetik, hanem érzi, tudja 
mindenki, hogy a mai rendszer tarthatat­
lan s nem alkalmas sem arra, hogy a 
nemzeti akarat a maga valóságában meg­
nyilvánulhasson, sem arra, hogy nemzeti 
érdekeinket megoltalmazza.

A rendi alkotmány romba dőlésével a 
népképviseleti rendszer alapján rendezked­
tek be az államok. A rendi alkotmány a 
politikai jogok teljességét a nemeseknek 
adta meg. Amikor a kiváltságokat, az osz­
tályok előjogait megszüntette a civilizáció, 
a jogegyenlőség elvét hirdették és vallot­
ták az uj állami rend alapjának, de a 
politikai jogokat az uj kor sem általánosí­
totta, hanem azokat csak szélesebb körre 
terjesztette ki s azok gyakorlását az állam­
mal szemben tett szolgálatoktól tette füg­
gővé. A politikai jogok a rendiség s a 
hűbériség, az absolutizmus eltűnésével sehol 
sem lettek egy csapásra egyenlők, mert a 
történelmi fejlődésben a merész ugrások, 
a végletekben való mozgás megboszulták 
volna magukat. Az osztályok kézéből ki­
esett a hatalom, de nem szállt vissza annak 
igazi forrására, az egész népre, hanem csak 
annak egyes rétegeire, amelyeket e jogok 
gyakorlására méltóknak s éretteknek talált
a törvényhozó hatalom.

A politikai jogok gyakorlásának előfel­
tételei megváltoztak. Előbb királyi kegye- 
lem, ősi jog, a születés, a rendiség fel­
bomlása után az államnak teljesített szol­
gálatok szabták meg, hogy a politikai 
jogok teljessége kiknek jut osztályrészül.

Ezeket a szolgálatokat az általános teher­
viselési kötelezettség elvének elfogadásával 
az állam terheihez való hozzájárulás mér­
tékével mérték s a jogokat azoknak biz­
tosították, akik az állami terhekhez bízó-

nyos összeggel hozzájárultak, bizonyos 
minimális adót fizettek. A rendiséget, a 
hűbériséget az absolut uralmat demokra­
tikus alkotmány váltotta fel s a politikai 
jogokban való részesedés általános alapja 
legelső sorban mindenütt az adó lett.

A demokrácia törekvése azonban mindig 
az ideális egyenlőség, amely különösen a 
politikai jogok gyakorlatának mind szele­
sebb néprétegekre való kiterjesztésében
nyilvánul legelőször.

A végső cél mindig az, hogy az állam 
minden cselekvésképes polgára egyforma 
jogokkal bírjon. Egy lépéssel előre haladt 
a kor, amidőn az értelmiségnek, az adóra 
való tekintet nélkül, politikai jogokat biz­
tosított s újabb haladast jelent az, hog} 
az adó azon mérvét, amelyhez a politikai 
jogok gyakorlása füze hk, leszállítani, 
demokratikusadban kezelni törekszik. A 
végső állomás pedig az általános szavazati 
jog behozatala lesz.

Az elv érintetlen és sérthetetlen mind' 
azok előtt, akik a haladásnak, a demok­
ratikus fejlődésnek hívei. Az ideális célt 
minden fellvilágosodott ember óhajtja s 
elérni törekszik.

Az államférfiak azonban, akik nem elmé­
leti igazságokat, hanem gyakorlati sikere­
ket, békét, haladását biztosító eredménye­
ket keresnek, első sorban a célszerűségi 
szempontokat tekintik s csak akkor hajol­
nak meg az elméleti igazságok előtt, ha 
azok érvényesülése rázkodtatással nem jár.

Magyarországon nagyon sok híve van az 
általános szavazati jog elvének, de ennek 
behozatalát kevesen sürgetik. És bármeny­
nyire hive is valaki az elvnek, ha közelebb­
ről ismeri az életet, kénytelen belátni, 
hogy az általános szavazati jog behozatala, 
sőt annak nagyon nagy mérvben való ki- 
terjesztése ma még több veszéllyel, mint 
előnnyel járna. Különösen nem volna elő­
nyös nemzeti érdekeinkre, mert a választók 
száma nem a tiszta magyar vidékeken 
emelkednék legjobban, hanem azokon a 
helyeken, ahol nagyobb ipartelepeken a 
legmegbizhatatlanabb, örökké mozgó, fele­
részben hazátlan elemek vannak összezsú­
folva. Ilyen választókra pedig Magyar- 
országnak szüksége nincs.

A szavazati jog nagy mérvű kiterjesztése 
csak ott és abban az esetben volna indo-

költ, ahol az nemzeti érdekeinket nem csak 
nem veszélyeztetné, hanem előbbre vinné.
A tervezett reformnak tehát összhangban 
kell állnia a nemzeti érdekekkel. Első sor­
ban ezek s csak ezek után az elméleti 
igazságok lehetnek az irányadók.

A mai választási rendszer egyik leg­
nagyobb hibája az adócenzus aránytalan­
sága s a kerületek helytelen kikerekítése. 
Egy ízben már rámutattunk arra, hogy 
Zalavármegyében egymással közvetlen 
szomszédos, teljesen azonos gazdasági viszo­
nyok közt levő községekben milyen arány­
talanságok vannak a választói jogot meg­
állapító cenzusban. S ez így van az egész 
országban. Az uj rendszer egyik sarkpont­
ját tehát ezen aránytalanságok kiegyenlí­
tésében kell keresni s evvel kapcsolatban 
meg lehet találni azt a mértéket is, amely 
a választói jog nemzeti és faji érdekeink 
veszélyeztetése nélkül kiterjeszthető.

A kerületek mostani beosztása még a 
rendiség maradványa. Nem a választok 
számától tették függővé azt, hogy mely 
községek választanak egy-egy képviselőt, 
hanem kontingentálták a képviselők számát 
s a rendi alkotmány előjogai alapján néhol 
alig néhány választó adhat mandátumot, 
másutt ezrekre megy a választók száma. 
Fájdalom, ez csaknem mindenütt a tiszta 
magvarság rovására megy. A kis kerületek 
csaknem mind nemzetiségiek, a legna­
gyobbak pedig magyarok.

Ezeken az állapotokon változtatni kell. 
Egy jó s nemzeti érdekeinknek megfelelő 
választási rendszer védelmezheti csak meg 
érdekeinket és szegheti nyakat a nemzeti­
ségek politikai túlkapásainak.

Az adó és értelmiségi cenzus leszállí­
tása, egyenlősítése, a kerületek arányos 
beosztása lehetnek csak az uj rendszer 
helyes alapjai, mert Magyarország az álta­
lános szavazati jog behozatalának lehető­
ségétől értelmiségi, gazdasági és nemzeti­
ségi viszonyai miatt még messze áll.

A tapolezai mandátum. Olvasóink a napilapok
utján míír tudomást szereztek a tapolezai válasz­
tás eredményéről. A szabadelvű párt jelöltje, 
Makfalvay Géza föld mi v elésügyi államtitkár 
került ki fényes győzelemmel a küzdelemből. 
Ellenfele volt Pók János mindszentkállai gazdag 
földmives, függetlenségi programmal. A válasz­
tás este 7 órakor ért véget. Leszavazott összesen 
2017 választó; Makfalvay 1415, Pék János 602

Mai számunk 14 oldal.
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szavazatot kapott; Makfalvay többsége tehát
813 volt. , , ,

A tapolczai választás egyike volt az ország
legérdekesebb választási küzdelmeinek. Az állam­
titkárral szemben 602 szavazatot tudott szerezni 
egy föld mi vés, akinek összes érdeme az, hogy 
gazdag s jó kamatra pénzt szokott kihelyezni.

A választási küzdelemnek érdekes epizódjai 
voltak. Majdnem példátlan az a lelkesedés, 
amellyel Makfalvayt az egyes községekben fogad­
ták. Küldöttségek, bandériumok várták a Kerü­
letét bejáró jelöltet, akinek rokonszenves egyéni­
sége a választók java részét azonnal meghódította.

4zt az értesítést kaptuk, hogy lék Janos 
szavazatainak legnagyobb részét kortesei mér­
hetetlen izgatásának köszönheti. Érdekes alakja 
volt a harcnak az a bizonyos Békefi nevű 21 22
éves fiatalember, aki a legvadabb szocializmus­
tól áradozó beszédekkel igyekezett fanatizálni a 
népet A mellén kereszttel szidta a papokat, a 
nép zsírján élősködő urakat. A döntő ütközetben 
azonban már nem vehetett részt, mert a dombó­
vári járás főszolgabirájának megkeresésére le­
tartóztatták, miután izgatás miatt uz napi el ­
zárásra lett Ítélve, de az elől megugrott. ívihail 
gatása alkalmával hírlapírónak vallotta magát s 
kisült, hogy a keresztes vitéz semmiféle vallás­
nak sem híve (felek ezeten kívüli) és zsidó szü­
lőktől származik. A zsebében volt a magyar
államvasutak szabadjegye!

A fővárosi lapok azt írták, hogy a választás 
teljesen csendben és rendben folyt le. Pedig 
nem egészen így áll a dolog. A vidéken ití-ott 
volt csak némi izgatottság, a tapolczai szavazati 
joggal nem bíró ellenzékiek garázdálkodtak. A 
balatonfüredi és a vidékbeli választók külön 
vonaton mentek — Jutás felől lapoieára. A 
vonatot éretlen suhancok megdobálták s a be­
vonuló választókra még a házak tetejéről is 
repült a kő. Kilenc választó megsebesült, szeren­
csére csak egy volt súlyosabb sérülés. Azok a 
választók, akik Alsóörstől Balaton túrodig elterülő 
vidéken laknak — beleértve ezt a két községet 
ia — abban egyeztek meg, hogy áruig lapoicza 
lesz a választási székhely, választási jogukat 
többé nem gyakorolják. A legszebb polgári jog 
gyakorlása úgyis nagy áldozatokba kerül nekik 
a nagy távolság miatt s még eb ez a barátsz 
tálán fogadtatásból is kijut.

marilla nézete szerint - forradalmat csináltak 
Magyarországon. Állítólag a nagy úr a mu 
bíróság tagjainak azt az utasítást adta, hogy .a 
a vádlott zsidó, meg kell sarcomí, ha ío bir­
tokos, botot neki és haza kell küldeni gazdál­
kodni; ha pap, be kell csukatui ; a prókátoro­
kat azonban egytől egyig fel kell akasztani.

A szü etett alperesek ma is szívesen állnának 
a kegyelmes ur pártjára, és a végrehajtó mel 
felaggattatnának minden prókátort. A született 
alperesek azonban eltogultak; miután pedig 
sukkal többen vannak, akiknek az ügyvéde 
kellemetlenségeket okoztak, mint akik hálával 
emlegetik őket, mert a kellemetlenkedés mái 
hozzá tartozik a mesterségükhöz, a közfelfogás 
szintén az alperesek felé hajlik s általában véve 
nem valami nagy nimbusz veszi körül ma az 
ügyvédséget, amelynek tekintélyét is nagyon alá 
mosta az idő.

Pedig az a vérszopó kegyelmes ur, aki a 
prókátorok életére vágyott, nem olyan szemüve­
gen nézte a prókátorokat, mint az alperesek és 
végrehajtottak serege s talán jobban ismerte a 
halálra keresett osztály történelmi szereplését, 
szereplésének nemzeti fontosságát, mint azok, 
akik a fiskálisokat szeretnék Magyarországból 
kiirtani. Tudta azt, hogy azok a prókátorok 
voltak a nép vezérei, hazafias szellem istápolói; 
azok voltak ama rettenthetetlen, szabad szájú, 
független gondolkodású rebellisek, akik nem ad­
ták be a derakukat a kamariilának s mig fő­
uraink hajporos parókával ott ugrándoztak a 
bécsi parketten, a mentés prókátor népség a 
vármegyék sáncai közül hangosan kiabált a uem- 
Z‘ t jogaiért, szabadságért; becsukatta magát, 
kardjához is kapott, de a magyarságából nem 
engedett s elhallgattatni nem lehetett, mert a 

i corpus jurist nagyobb hatalomnak hitte, mintáz 
: egész ármádiát.

Bizony azoknak a régi módú pörösködó pró­
kátoroknak nagy részük volt abban, hogy nem 
vedlettünk át németté és osztrák tartománnyá 
hanem megmaradtunk magyaroknak s szaoad 
Magyarországnak.

idő változott, a prókátorokból fisnál is.Az

itr-

Az ügyvédek.
(K.) A szabadságharcot követő szomorú na­

pokból maradt ránk egy anekdota, amely a 
nemzet egyik ellenségének a nevéhez fűződik. A 
boszu politikájának programmja volt ez, amely 
halálra kereste a prókátorokat, akik — a ka-

TÁRCA.

A borbélyom következetesen úgy szólít, hogy :
— Doktor ur !
Százszor is megmondtam ugyan már neki, 

hogy nem vagyok doktor, nincs diplomám, sőt 
hozzátettem, hogy nagyon lekötelezettnek érez- 
ném magamat, ha nem szóllítana doktornak, de i 
a tiltakozásomnak még sohase volt baszna.

— Tudom én, hogy mi az illem 1 — mondta 
ő egyszer. — Az okos és művelt embert doktor 
urnák illik címezni. Minthogy pedig a tekintetes 
ur okos és művelt ember . . .

No hát az ellen nem tiltakozom. És azóta 
szó nélkül tűröm, hogy a derék férfiú doktor 
urnák nevezzen. A múltkoriban hajón utaztam 
Mohácsra. Midőn a fedélzetre léptem, mosolyogva 
üdvözölt a borbélyom :

— Alászolgája doktor ur! Szintén utazni tet­
szik doktor ur?

— Nini, hát maga is itt van? Hová megy?
— Megyek Paksra, doktor ur! És doktor ur 

hová utazik, ha szabad kérdeznem ?
— Mohácsra-
— Jó múl at ást doktor ur!
Ebéd után való időben történt az elutazás, 

hát leheveredtem a pamhígra szundikálni. Zaka­
tolt a gép, csobogtak a hullámok, a hajó szeli-

azután pedig ügyvéd lett. Szerepe, társadalmi 
állása, munkaköre megváltozott. Sok nem hiva­
tott ember, minden ideális cél nélkül, csak anyagi 
haszonért dolgozó modern jogász furakodott a 
régiek helyére. A kenyér, a meggazdagodás 
utáni hajsza, üzletté tették az ügyvédi irodákat, 
mesterséggé az ügyvédséget. Ez a pálya lett a 
stréberség melegágya, a visszaélések tenyésztője.
A szabadverseny árucikket csinált az igazság­
ból, amelynek nem az erkölcsi, hanem pénzbeli 
értéke fontosabb.

A magyar ügyvédi kar, amelynek oly fontos 
szerepe volt a múltban s amely ma a közép­
osztály egyik legfüggetlenebb és műveltségre

den ringatódzott és szemeimre ránehezedett az 
álom. De a szendergésem nem sokáig tartott. 
Egy asszonynak a jajveszékelése riasztott föl.

-— Mi az, mi történt? kérdezték az utasok 
ijedten.

— Óh Istenem, Istenem — sopánkodott az 
asszony és arcán a rémület látszott — a kis 
leányom nagyon rosszul van! Mit csináljak, 
mihez fogjak ? Orvost, orvost! Nincs itt orvos ? j

— Orvost! Hol egy orvos! --- hangzott össze- j 
vissza.

— az ám, hol egy orvos? — gondoltam ma­
gamba n. —- Ha csak véletlenül nem utazik a 
hajón egy . . .

Ekkor megszólalt az egyik utas:
— Kérem, kérőm, az előbb hallottam, mikor 

itt a hajón doktor urnák szóliítolta az egyik utas 
a másikat. — Hol vau az az ur! O nyilván 

; orvos!
Azzal körülnézett és ahogy megpillantott eu- 

! gémét, odasugta a kétségbeesett anyának, rám 
mutatva:

— Ott van, nézze! Azt az urat szólították 
doktornak.

A következő pillanatban az asszony már ott 
volt mellettem és rimánkodni kezdett:

— Doktor ur, az Isten szerelmére kérem, jöj­
jön gyorsan! A kis leányom h irt el rosszul lett!

— De asszonyom — mondom neki — én, 
én . . , tessék elhinni, hogy én . . .

nézve legszámottevőbb része, maga is érzi, hogy 
napról-napra veszt befolyásából, súlyából és 
tekintélyéből; érzi, hogy tenni kell valamit a 
saját érdekében. De nemcsak a karnak, hanem 
a társadalomnak is át kell éreznie hogy fontos 
nemzeti és társadalmi érdek kívánja, hogy az 
ügyvédség tekintélye emelkedjék, helyzete biz­
tosíttassák, mert nekünk az ügyvédi karra, a 
művelt osztály felfelé és lefelé független elemeire 
nagy szükségünk lehet a jövőben. Nekünk kell 
az a prókátor szellem, amely konservativ a nem­
zeti jogok tekintetében; liberális társadalmi és 
gazdasági téren s radikális a felvilágosodás tér 
jesztése, a szellemi maradiság üldözése körül, 
ítéletet mondani könnyű; a bajra rámutatni, 
annak okát felkutatni szintén nem a legnehezebb 
feladat; segíteni azonban nehéz. Különösen 
akkor, amikor a panaszok, amelyek az ügyvéd­
ség ellen hangzanak, jó részben alaposak és 
amikor a társadalom az ügyvédség jogos igé­
nyeivel szemben éppen ezek miatt annyira el­
fogult, hogy igazságos ítéletre majdnem képtelen. 
Ha az orvosok, az állami és magántisztviselők, 
ipari alkalmazottak sanyarú helyzetéről, helyze­
tük javításáról van szó, a társadalom azonnal 
akcióba lép s legalább az erkölcsi támogatással 
nem fukarkodik. Kisértse meg valaki az ügy­
védek érdekében felszólalni, társadalmi mozgal­
mat, hírlapi akciót indítani, nagyon hamar tor­
kára forr a fiskális érdek. A felett lehet mél­
tatlankodni, hogy a körorvosnak egy korona 
jár egy recipéért, azon azonban senki sem üt­
közik ’meg, hogy egy feiiebbviteti tárgyalásért 
az ügyvédnek hat koronát állapít meg a bíró­
ság. Az ügyvéd gondoskodjék magáról, a tár­
sadalom s°az állam nem érez semmiféle kötele­
zettséget arra, hogy existenciáját legalább lehe­
tővé tegye.

Az ügyvédség legnagyobb bajai: a pályának 
rátermettség nélküli, kapzsi elemekkel való túl­
iéin öttsége s a megélhetési mód valóságos elvo­
nása, a korlát nélküli szabad verseny Az min­
dig jobban és jobban nélkülöz net óvé teszik az 
ügyvédet s nemcsak a falusi jegyző, nemcsak a 
városi zugirósz, hanem maguk a perlekedő felek, 
a kereskedők, iparosok stb. versenytársai az 
ügyvédnek. A kereskedők megszerzik az ügy­
véd cimű fércmunkákat, kitanulnak belőle né­
hány paragrafust s az ügyvéd elkerülésével ma­
guk perlekednek; a kölcsönügyeket ügynökök 
bonyolítják le s nem elég, hogy azoknak e mes­
terségükhöz tartozó üzleti részét ellátják, a jogi 
lépéseket is magukra vállalják. A közönség leg­
nagyobb része szívesebben megy a zugirásshoz, 
az ügynökhöz, mint az ügyvédhez, abban a re­
ményben, hogy a dolgát ezek olcsóbban végzik. 
Okiratok kiállítása végett az ügyvédeket ritkán 
keresik fel; megteszi egy krajcáros űrlap is, 
amelybe minden jogviszony rendezése belefér ■
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— Igen, igen — szólt az anya 
tudom, hogy amikor önök utón vaunak, mikor 
pihenni akarnak, hát nem szívesen foglalkoznak 
betegekkel! De gondolja meg doktor ur, egy 
anya kéri, a gyermeke érdekében!

— No de ha mondom asszonyom . . .
— Volna szive doktor ur megtagadni a segít­

séget, mikor egy gyermek szenvedéséről van szó ?
— De doktor ur! — kért a többi utas is. 

— Hiszen hiába mondja, hogy nem orvos, hallot­
tuk, mikor egy ismerőse doktor urnák szólította !

Hát itt hiábavaló volt minden szóbeszéd. 
Hasztalan mondtam, hogy nem vagyok orvos. 
Az anya karomnál fogva húzott oda a kis leány­
hoz. A picike, aki vagy öt éves lehetett, csak­
ugyan rosszul volt. A kezében egy mézeskalács 
szívnek az utolsó maradványait szorongatta. 
Szegény picike, úgy látszik, a gyomrát rontotta 
el a mézeskaláccsal.

— Mutasd szivem a nyelvedet! — szóltam 
neki szép szelíden, miközben az utasok nagy 
komolyan álltak körül, érdeklődéssel lesvén, hogy 
mi a véleményem.

A kicsike kidugta a nyelvét. Hát persze, gyomor- 
rontás. Mv.v'gcsóváltam a fejemet — annyit tudok, 
hogy minden orvos a fejét csóválgatja, mikor 
beteget vizsgál — és azt mondtam az anyjának:

— Ne ijedjen meg asszonyom! A baj, remé­
lem, nem komoly. Majd valahogy segítünk is 
rajta.
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amelynek alapján ezután gyakran kétessé válik 
az eredeti jogügylet tartalma. .

\ mérhetetlen verseny, a hajsza azután ugy- 
nökösködésre, pergyártásra és költségszaporításra 
terelte az ügyvédek egy részét s a visszaélése­
ket a közfelfogás nem az egyeseknek, hanem az 
eeész karnak rótta fel bűnül, az anyagi és er­
kölcsi pusztulást kárörvendve nézi, segíteni 
azonban még senki sem tartja szükségesnek.

Pedig az ügyvédség bajai ép oly sociális 
jelentőségű kérdések, mint akár a tisztviselők 
helyzetének javítása. Az ügyvédek természetesen 
„,-rn kérhetnek az államtól fizetést, vagy nyug­
díjat, hanem joggal követelhetik a megélhetés 
lehetőségének biztosítását, a jogtalan és tisztes­
ségtelen verseny korlátozását. Ha az ügyvédség­
nek meg lesz a maga biztosított munkaköre, 
amelyen belül ügyvédi munkából, tissztességesen ( 
élhet, majd kiüldözi önmaga a kebeléből az j 
ügynökösködő, zsaroló, pergyártó hívatlanokat j 
és felemeli újra a prókátorságot arra a nívóra, i 
amelyen az egész nemzet osztatlan elismerése és | 
tisztelete veszi körül.

Mondtam már, hogy az ügyvédek érdekeiért ; 
felszólalni bajos, mert animozitással van velük 
szemben telítve az egész társadalom, sőt — mi 
tagadás benne — maguk a hatóságok is. Az 
ügyvéd munkáját nem értékelik a kellő szem- 
pontok szerint. Az ügyvéd azután maga becsüli 
meg a munkája értékét s igyekszik jövedelmét
gvarapítani. .

Félszeg helyzet ez az ügyvédi karra is, a tár- 
sadalomra is. Az ügyvéd kénytelen türm, hogy 
minden mozdulatát a sanda gyanú kísérje s a 
társadalom hozzászokott ahhoz a gondolathoz, 
hogy az Ügvvédei. j övödéi mének legalább tele 
jogtalan haszon, munka nélkül összeharácsolt

A közönség nem tesz önmagának sem szolgá­
latot, mikor arra törekszik, hogy az ügyvédi 
munkát lehetőleg nélkülözhetné tegye s az 
ügyvédben nem jogtanácsost és támogatót, ha- 
nem ellenséget lát, akitől óvakodni, őrizkedni 
kell. Ám üldözze a visszaélést, ítélje el az erre 
érdemeset, de ne törjön az egész kar létalapja 
ellen, mert a történelem tanúságára utalok, a 
prókátorokra nekünk nagy szükségünk van.

Tisztviselők segítő egyesülete.
Egy ízben már megemlékeztünk arról, hogy 

Zalaegerszegen mozgalom indult meg eg\ tiszt 
viselői segítő egyesület érdekében.

Szomorú jele az időknek, hogy egy ilyen se­
gítő egyesületre szükség van. A köztisztviselők 
nagy tömege érzi, hogy mikor az élet kritikus 
napjai következnek, mikor bajok, Szerencset len­
gek rohanják meg, nem tud magán segítem.
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A kisebb javadalmazásu tisztviselő, különösen 
ha családos, a legjózanabb életmód, a legtaka­
rékosabb beosztás mellett is legfeljebb annyira 
viheti, hogy nagyon szerényen meg tud elm; 
arra azonban, hogy előre nem látható szeren­
csétlenségek idejére magát és családját biztosítsa, 
teljesen képtelen. A szeszélyes véletlen, a sors 
csapásai, betegség, a családban bekövetkező 
haláleset a tisztán kis fizetésére utalt köztiszt­
viselőt nyomorúságba taszíthatják, teljesen tőnkre 
tehetik.

Ha önmaguk nem igyekeznek magukon segi 
teni, senki sem segít rajtuk. Az állam, a var* 
megye, a község nem nyújthat módot a to le­
gyűjtésre s minden Önhibáján kívül nyomorba 
jutott tisztviselőt nem segélyezhet. Csak a tömö­
rülés, az önsegély lehet ,az az eszköz amely 
egyrészről a megélhetést megkönnyíti, masiészről 
segélyt biztosíthat a szerencsétlenségek napjaiban.

! A gazdasági élet küzdelmeinek egyik leg- 
I jellemzőbb vonása manap a kisemberek szervez- 
I kedése. A kisgazdák, a munkások a kereske- 
! delmi alkalmazottak szervezkednek, hogy érde- 
j keiket jobban szolgálhassák, hathatósabban vé- 
! delmezzék. A szervezkedéshez segédkezet n\ uj 
1 maga az állam, amely legfelsőbb őre a gazda­

sági érdekeknek.
A kis emberek szervezkedése azt eredményezi, 

hogy a tömeg s az által képviselt nagy an^agt 
és erkölcsi erő hatalmával a nemzetek jövedel­
méből nagyobb és nagyobb részt hódítanak e 
maguknak; fokozzák jövedelmeiket, biztosítják 
maguknak a megélhetést a munkaképtelenség 
idejére; kényszerítik a társadalmat s az allamo 
arra, hogy gondoskodjék róluk olyan arányban,
mint aliogv kihasználja erőiket.

A tisztviselők ilyen célok elérésére nem szer­
vezkedhetnek; jövédelmeik fokozásának határai 
szükek s azok kiterjesztésére - józan és helyes 
felfogással — társadalmi akcióval nem is töre­
kedhetnek. A tisztviselők gazdasági célú szövet­
kezeteinek egyedüli célja az önsegély, a sors 
csapásai által felidézett nyomorúság enyhítése 
az élet terheinek közös erővel való könnyítésé 
a megélhetés nehézségeinek elhárítása lehet. 
Ennek az egyedüli eszköze a tömörülés, a taka­
rékosság, az áldozatkészség.

Teljes mértékben méltányoljuk azt a mozga - 
mat, amelyet a zalaegerszegi pénzügyi tiszvise­
lők indítottak meg, hogy a Zalavármegyei köz- 
tisztviselők önsegítő egyesületét létesítsék.

Hogy mit akar elérni az egyesület, megmondja 
a lapunk más helyén közölt alapszabáiytervezet.

A mozgalom megindítói első sorban csak azt 
tervezték, hogy a kisebb javadalmazásu - 24(H) 
K-nál nem magasabb törzsfizetéssel bíró tiszt­
viselőkből álló egyesületet alakítanak, amelynek 
célja lett volna a tagok gyógykezeltetése s el­
temettetése. Később azonban felvették a prog­

ramúiba a segélynyújtást és a tagok részére 
gyógyszerek, fogyasztási és iparcikkek beszer­
zésénél kedvezmények kieszközlését is.

Az utóbbi cél nézetünk szerint különösen 
fontos. Első sorban reményt nyújt arra, hogy 
az egyesület, anélkül hogy bármit kockáztatna, 
vagy kereskedéssel foglalkoznék, tagjai részére 
a °nao-vban való bevásárlás előnyeit pusztán 
erkölcsi súlyával és tömegével biztosíthatja; 
másodsorban pedig belevonja azokat a jobb fize­
téssel bíró, magasabb állású tisztviselőket is, 
akiket segélyben egyébként részesíteni nem akar, 
s akik az egyesület által nyújtható egyéb segélyre
nem szorultak. ,

Ezúttal csak arra kérjük az érdeklődőket, 
hogy e számban közölt alapszabály tervezetet
tanulmányozzák át s az alakuló közgyüésre,

! illetve értekezletre, amely január 31-én délután 
2l/a órakor lesz a vármegyeház nagytermében, 
minél számosabban jelenjenek meg.

A megalakulás lehetősége természeteseu attó, 
függ, hogy elegendő számban fognak e tagok 
jelentkezni. A kisebb tisztviselőknek saját érdekük, 
hogy a eélt elősegítsék; a felsőbbektől pedig 
azt reményük a segélyre szorulók, hogy erkölcsi 
és anyagi támogatással segítségére lesznek az 
egyesületnek, amely avval fizeti vissza az áldozatot, 
hogy mindazon kedvezményeket, amelyeket ki 
tud eszközölni, összes tagjaira kiterjeszti.

A közkórház.
Múlt számunkban megemlékeztünk arról a 

tervről, amelyet a polgármester a kórház áthe­
lyezésére vonatkozólag felvetett. _

A kérdést letárgyalta a városi tanács, a kór­
házi bizottság, az iskolai bizottság, a pénzügyi 
bizottság s a múlt héten már teljesen előkészítve 
került a képviselőtestület rendkívüli közgyűlése
6 Gemini sem illusztrálja jobban a terv helyes 
és életrevaló voltát, mint éppen az a körülmény, 
hogy azt úgy a bizottságok tagjai, valamint a 
képviselőtestület helyesléssel és elismeréssel lo­
hadták s csak abban a tekintetben merültek 
fel aggodalmak, hogy a város finánciális hely­
zete megengedi-e az áthelyezéssel járó áldozatot.

A terv keresztülvitele azonban végeredményé­
ben uj terhet egyáltaljában nem ró a városra. 
A leányiskola megfelelő elhelyezése immár el­
odázhatatlan s az épületről való gondoskodás a 
város szerződéses kötelezettsége. Az elem, isko­
lák épületei szintén elégteleneknek bizonyultak 
s a helyiségekről való gondoskodást a város 
ugyancsak szerződésszerüleg magára vállalta A 
városházán tárgyalták is az iskolák ügyét bő­
vebb és szükebb bizottságokban meghányták ve­
tették a dolgot s arra az eredményre jutottak

Az asszony végtelen hálával nézett rám. Ilyen 
tekintetre csak egy aggódó anya képes. Én pedig 
elkezdtem a bőrládámat kibontogatni.

— Csak nem akarja megoperálni? — kérdezte 
aggódva egy tiszteletreméltó matróna, aki nyilván
azt hitte, hogy kést szedek elő.

— Dehogy! Csak egy kis orvosságot adok a
picinek.

Eszembe jutott, hogy a táskámban van egy 
nagy üveg, tele Hoffmann-fóle csöppekkel. A 
nagynéném, akihez látogatni készültem, kért meg 
rá, hogy vegyek neki, mert Budapesten olcsób­
bat és jobbat kapni.

— Ártani, ez nem árthat 1 — gondoltam ma­
gamban — sőt talán még használ is! Elvégre
az orvosok is gyakran tesznek íg) 1 j

A kis páciensbe belediKtáitam egy fel kanái- 
uyit és aztán nagyon Kíváncsian Kezdtem lesni a 
nuiast. Aus, a üauas egyszerűen oamniatus volt. 
uoi ura inaivá a kis many megint vidáman rnu- 
öOiygotl és az ntasoK, enneK az eredmen/neK a 

latinra valóságos csudámnál nezieK ream.
- iN agy szerű egy orvos! - mondta a tisz­

teletre menő matróna az egyiK szomszédjánál 
es nem tagadom, ez az elismered nem Ooeneiy 

ouszKeseggel töltött _el. Auuan a pillanatba 
»»emui meg voltam győződve magam is, nogj 
bennem nagy, igen nagy orvos Veszett el.

AZ anya pedig üaiasan megszorította a Keze­
met és tíz lórin lot aKurt a murKomua nyomni.

_Kern asszonyom — szóltam tiltakozó kc
mozdulattal — nem fogadok el honoráriumot. 
Csak tegye el megint azt a pénzt i Ovü'ök, hyg> 
szolgálatára lehettem!

— Milyen finom ember! — súgta megint a
tiszteletreméltó matróna.

Én pedig ismét leheveredtem a pamlagra és 
elnéztem, hagy egy igen kövér ur, meg egy kövér 
asszonyság mint esznek meg uzsonnára eo) 
egy sült kappant, utána egy kacsát, végezetül 
pedig egy nagy mákos patkót.

— Teringette, ezek aztán meg vannak áldva 
étvággyal.

Késő este érkeztem meg Mohácsra. A jó ét­
vágyú házaspár is velem együtt szállt ki, sót 
ugyanabba a hotelbe ment is el, amelybe én.

Lefeküdtem. Elaludtam.
Hajnal felé aztán egyszerre csak eszeveszetten 

kezdett valaki a szobául ajtaján dörömbölni. Azt 
hittem, hogy Kigyuladt a ház, vagy ioidindutifo
van.

__ Ki az? Mi az? — kiáltottam és rémülten
ugrottam ki az ágyból.

Kívülről pedig egy tértthang hallatszott:
_ Doktor ur! Kérem, doktor ur!
Kiuvitottam az ajtót és ott láttam a jó étvágyú 

asazouyságuak a jó étvágyú férjét. Némileg pon­
gyolában állott ott és gyertyát tartott a kezebeu. 

_ Mit akar? Mit háborgat? — kiáltottam

rá harsányan. 
9

u--«i—^ - • ■ — 's?was?B*",ÍBTvfE,Hát már aludni se hagyják az

embert ?
De ez nem riasztotta vissza őt attól, hogy a

szobámba lépjen. __
_ Kérem doktor ur - szólt siránkozó han­

gon — a feleségem meg akar halni.
— Hát bánom is én !
— De doktor ur!
__ Kérem, hagyjon nekem békét! Ha őnagy- 

sága jobb létre akar szenderülni, én mint udvarias 
ember, nem gátolhatom.

— Nevem Pollacsek — mondta a kövér ur 
és a kezét tördelte. - Kérem, doktor ur, segítsen!

— Menjen az ur a pokolba és hagyjon engein 
aludni! Nem tudok segíteni! Nem vagyok orvos !

— De doktor ur, a feleségem, egyetlen drága 
nőm! . . - Hiszen láttam a hajón ma délután, 
hogy azt a kis gyereket megtetszett gyógyítani ! 
Doktor ur, a léi vagyonom legyen az óné, csa 
mentse meg a nőmet! Doktor ur! Doktor ur.

Azzal tisztában voltam, hogy ez az ember nem 
megy le a nyakamról, arnig a feleségét meg nem
vizsgálom .

— Mégis csak bolond dolog, hogy ma már 
másodszor tesznek meg akaratom ellenére orvos­
nak - gondoltam. - De ha már benne vagyok,

Isten neki!
A kövér Pollacsekné különben elég csinos 

asszony volt.
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hogy a szerződéses kötelezettségek teljesítése a 
városnak 2—300 ezer koronába kerülne. A 
képviselőtestület tehát arra akarja kérni a köz- 
oktatásügyi minisztert, hogy a városon segítsen : 
adjon államsegélyt az uj iskolák felépítésére.

Azt, hogy a kormány az építkezés költségeit 
teljesen magára vállalja, senki sem reményű; 
valószínű azonban, hogy ha a város áldozat - 
készséget mutat, az államsegély nem marad el. 
Ha tehát egyik iskola méltóképen elhelyeztetik, 
a másiknak elhelyezéséről talán gondoskodik a 
kormány.

A mostani közkórház iskolai célokra való 
felhasználásával kettős célt ér el a város : először 
a kórházat eltávolítja a fejlődést akadályozó hely­
ről s alkalmasabb helyen építi azt lel; másod 
szór pedig az iskolák elhelyezésére vonatkozó 
szerződéses kötelezettségének is részben megfelel 
s evvel indokot szerzett arra, hogy államsegélyt 
kérjen uj elemi iskola építésére.

A kórházi s iskolai bizottságok elfogadták az 
eszmét. A kórházat a felsőkereskedelmi iskola 
befogadására, a felsőkereskedelmi is kom mostani 
helyiségét pedig a polgári leányiskola elhelye­
zésére szánták.

A megoldás kétségtelenül helyes.
A közkórház épülete a város szélén fekszik 

ugyan, miután azonban — illetékes helyről vett 
értesülés szerint — a felsőkereskedelmi iskola 
tanulóinak legnagyobb része vidéki s igy mód­
jukban áll az iskolához közelebb fekvő utcák­
ban szállást fogadniuk, a távolságot kifogásolni 
alig lehet. A kórházat körülvevő parkírozott 
kert s a telek kiterjedése pedig határozottan 
előnyei az eddigi épület fölött.

A pénzügyi bizottság a terv keresztülvitelére 
100.000 K kölcsön felvételét hozta javaslatba, 
amelynek törlesztésére szolgálna a 18.000 koro­
nát kitevő iskolaalap s a polgári leányiskola 
mostani helyiségéért fizetett évi 700 K bér. A 
hiányzó összeg törlesztési hányada a költségve 
tésbe lenne beállítandó.

A képviselőtestület rendkívüli közgyűlése a 
tanács s illetve a bizottságok előterjesztését el­
fogadta; a tervet elvben helyeselte s megbízta 
a tanácsot, hogy az uj kórház terveit készíttesse 
el; a közoktatásügyi kormányhoz írjon fel, hogy 
az iskolák áthelyezésébe beleegyezését adja; a 
kölcsön felvételére vonatkozólag ajánlatokat sze­
rezzen be; egyszersmind a kórház épülethez 
szükséges telek megszerzésére vonatkozólag a 
kereskedelmi minisztériumtól kisajátítási jog 
engedélyezései kérelmezze.

A kérdés véglegesen a február 28-án tar­
tandó képviselőtestületi közgyűlésen fog eldőlni.

A városra nézve nagy kár volna, ha a szép 
terv keresztülvitele akár a pénzügyi nehézségek, 
akár a felsőbb jóváhagyás megtagadása miatt 
meghiúsulna.

: A Karácsonyfa egylet estélye.
(F ) Annak a gyönyörű eseménynek, midőn a 

! zalaegerszegi Karácsonyfa egylet által felruházott 
I gyermekek Karácsony napján a választmány 
; vezetésével uj ruhájukban a templomba vonul- 
I nak, igazán kedves és méltó ellentétje az, midőn 

éven kint a nagyközönség megjelenik az egylet 
által rendezett fényes mulatságokon, hogy ott a 
jótékonyságnak áldozzon és egyúttal Carneval 

; herceg örömében is részt vegyen. Sokszor fel­
panaszoltuk a közönségnek, hogy hidegen visel­
kedik ez iránt a nemes egylet iránt, de ha a 
téli mulatságán végignézünk a szebbnél szebb 
leányok gárdáján s ha látjuk a hemzsegő közön • 
séget, a gyönyör érzetéhez a hála is vegyül a közön­
ség iránt, a "mely az egyletet nem hagyja magára.

A f. évi január hó 16-án a Casino összes 
termeiben megtartott Karácsonyfa egyleti mulat­
ság fényesen sikerült. Maga a programúi is 
fényes, sokat Ígérő volt, de mégsem hittük, hogy 
az életképek ily sikerültek, kedvesek lesznek. 
Mindjárt az első, a programúién felül adott, 
Karácsonyéji álom, elragadta a közönséget. Egy 
bájos, gyönyörű baba (Hangay liica) feküdt a 
szépen elkészített baldachin alatt elterülő selyem 
kereveten, és álmában megjelent a kis angyalka 
(Hangay Irmuska) karácsonyfával, játékkal fel­
szerelve, inig feje fölött az őrző angyal (Isoó 
Viola) virrasztóit. A távolban az angyalok kara 
zengte a „Dicsőség“-et. A második szám, a 
tavasz ébredése elragadóan poetikus volt. A 
tavasz tündére még alszik, a kerti pádon. A 
virágok költői elrendezésben még szunnyadnak 
körülötte, de megjelenik az első tavaszi napsugár, 
a tündér felébred, s varázs pálcikája fényétől a 
virágok kíváncsian fordulnak a tündér felé, és 
itt a tavasz. A kép összeállítása, díszítése, a 
részt vett hölgyek ragyogó szépsége hatalmas, 
tapsorkánt csalt ki a közönségtől. A tündér 
Udvardy Rafika volt. Remek toalettje; bájos 
magatartása igazán tündévies volt. A virágok : 
Csertán Margitka, Czinder Margitka, Farkas 
Margitka, Farkas Zsófiba, Gerencsér Mariska, 
Grész Elza, Grész Ilonka, Isoó Viola, Kocsis 
Bözsike, Láng Olga, Majer Marianne, Paukovich 
H. Stefiké, Schmidt Irmuska, Travnik Ilonka, 
Tvavnik Vilma, a lepkék: Stökl Jolán ka, Szent- 
györgyi Bözsike voltak; valamennyien stíl szerű, 
kosztümben, dúsan fel virágozva.

A harmadik szám ifj. Czukelter Lajos „Gedő- 
vár asszonya“ című szavalata volt. Dicsérnünk 
felesleges e jeles szavalónkat, mert sokszori 
szereplésében már annyi diadalt aratna, hogy 
hogy egy diadallal több, vagy kevesebb, a mér­
legen mit sem változtat.

Majd Lányi Margitka és Ilonka, e kát bájos 
testvér ült a zongorához és eljátszották nagy 
tudással Wagner „Rienzi“ operájának nehéz

nyitányát. Dacára a zongorával történt sok 
kalamitásnak, a játék olyan precíz volt, hogy a 
közönség észre sem vette a zongora hiányos­
ságát.

Most következett Skublics Antika énekrész­
lete. Mint mikor csendes nyári este a távoli 
faluiról az esti imára hivó harangszó megcsen­
dül, áhitat száll az ember szivére, olyasféle érzés 
vesz rajtunk erőt, ha Skublics Antika elbájoló, 
kiképzett, tökéletesen kész hangját halljuk. 
Tiszta az, mint az üvegharang rezgése, elbájoló 
és csalogató, mint a szirének éneke. És hozzá 
Skublics Antika úrnő hálás a közönség lelkese­
désével szemben. Az" „Aranyvirág“ részlete fel­
hangzó taps uj és uj énekszámokat produkál, 
mosolya, énektudása pedig tovább és tovább 
gyönyörködteti a közönséget. Igazán köszönettel 
tartozik közönségünk bájos csalogányának. Az 
éneket Erdős Tivadar tanár kisérte kitűnő zon­
gorajátékával.

Paukovich H. Stefiké cimbalom játéka volt 
az utolsó előtti szám. Nehéz darabokat válasz­
tott, (Tannhäuser, Kurucz egyveleg) de hisz 
választhatott is önérzettel, mert ^biztos kézben 
van a két kis verőpálca. Tehetségre való jáié - 
kát zugó taps követte.

A befejezés a „Gyurkovics lányok“ élőkép 
volt. Délszaki növények közül, mint egy kép­
keretből nézett ki 7 bájos arc, szép összeállí­
tással, kacér mosollyal.

Részt vettek: Farkas Zsófiba, Grész Ilonka, 
Udvardy Rafika, Majer Marianne, Travnik 
Ilonka, Schmidt Irma, Czinder Margitka.

Fényes volt a kép a jól sikerült görögiüz 
fény mellett, olyan volt mint egy álom.

Nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy ki ne emel­
jük az élőképek rendezőjének, Kaufftnann Mátyás 
vármegyei aljegyző, egyesületi titkárnak ügyes­
ségét és nagy buzgalmát.

A négyest 46 pár táncolta. A tánc reggel 7 
óráig tartott, a midőn is sa közönség lassan 
lassan eloszlott egy kedves estély emlékével.

A mulatságon résztvett asszonyok: Bárczay 
Andrásáé, Body Józsefné, Body Zoltánná, Bogyay 
Elemérné, Borbély GyÖrgynó, Csertán Károlyné, 
Csesznák Ödönné, özv. Cseszuák Sándorné, dr. 
Csák Károlyné, dr. Czinder Istvánná, Czukelter 
Lajosáé, Farkas Imréné (Hagy áros), Enyedy 
Lukácsáé, Gerencsér György né, Grész Károlyné, 
Gyenge Sándorné, Hangay Gézáné, Hajik 
Istvánná., Isoó Jánosáé, Krosetz Istvánná, Kotsis 
Sándorné, Kászonyi Mihály né, Lányi Kálmánná, 
Láng Lajosné, Mayer Ákosáé, Mező Gyuláné, 
Medgyesy Lajosné, Rozsnyay Béláné, Paukovich 
Györgyné, Remin Józsefné, Rutieh Sándorné, 
Ruzsics Károlyné, Skublics Imréné, Szirmay 
Béláné, Schmidt Józsefné, dr. Stökl Adolfné, 
Szalay Lászlóné, Takács Józsefné, dr. Tliassy 
Gáborod, Travnik Lajosné, Trszíyánszky Ödönné,

— Hát menjünk! — szóltam, magamra szedve j 
a legszükségesebb ruhadarabokat.

Pollacsek ur világított előttem a gyertyával ! 
és egyre azt hajtogatta :

— Doktor ur, a fél vagyonon legyen az öné, j 
csak mentse meg nőmet! A nőmet 1 A fél vagyo­
núm legyen az öné!

Pollacsekné az ágyban feküdt s nagyokat nyö­
gött. Szeménnetesen összevonta a hálókabátkáját, 
mikor beléptem és sóhajtozva szóit:

— Doktor ur, meghalok! Mindjárt végem lesz!
— Csak nyugalom nagysád! Olyan életerős,

fess asszony nem hal meg oly könnyen !
Ez a betegnek szemelláthatólag jól esett. Pol- j 

lacsek ur pedig a kezeit tördelve szaladgált fel j 
és alá.

— Hallja, doktor ur, ő meg akar halni! — 
Doktor ur, a fél vagyonon . . .

Igen komoly arcot vágva, így szóltam:
— Asszonyom, mutassa a pulzusát!
És úgy tettem, mintha a pulzusát vizsgálgat- 

nám. Pedig a kappanra, a kacsára, meg a mákos­
patkóra goudoltam, melyet Poliacsekék délután 
a szeraemláttára fogyasztottak el.

— Ettek itt Mohácson vacsorát? — kérde­
zem.

— Igen.
— Mit?

— Egy-egy rostélyost, egy adag töltött ká- i 
posztát és diós metéltet.

— Egyebet nem ?
— Nem.
— No hát a délutáni ozaona után épen elég 1 

— gondoltam ős tisztában voltam a baj okával.
— Nézzük már most, nincs-e baja a tüdőnek, 

vagy szívnek.
Nagy szakértelemmel kezdtem kopogtatni a 

beteg mellét. Pollacsekné behunyta a szemét, mert 
szégyelte magát. Pedig hát az orvos előtt nem 
kell szegy el nie magát.

— Nos, doktor ur, nos? — kérdezte a férj.
Én óvatosan csak ennyit mondtam, hogy : — 

Hm, hm!
Azután tovább kopogtattam. Végül pedig be­

mentem a szobámba és elhoztam a Hoffmann-féle 
I cseppeket. Ha a gyermeknek használt, alkalmasint 
! az asszonyságnak is használni fog. És ha a gye- 
i reket egy fél kanál gyógyította meg, neki majd 
I adok két egész kanállal. Ártani nem árthat, sőt 
I talán használ is.

Miután egy gondos orvos óvatosságával azt 
■ is kikopogtattam, hogy a beteg szivének nincs-e 

baja, beadtam az asszonynak két kanálnyit az 
orvosságból.

— És most jó éjt! — szóltam. — Remélem, 
reggelre jobban lesz nagysád.

Es ismét nyugvóra tértem. Reggel Pollaosek 
ur, aki olyan készséggel ajánlotta föl vagyonát, 
mosolyogva állított be hozzám és nagyon jóked­
vűen mondta:

— Doktor ur, ön egy nagyszerű ember! Iga­
zán, egy nagyszerű ember!

— Tehát használt az orvosság ?
— De mennyire. A feleségem már egészen jól 

I érzi magát! Semmi baja! Csak egy kicsit bá- 
I gyadt még.

— No annak örülök.
— Én is! — szólt Pollacsek ur. — Örök 

I hálával tatozunk önnek doktor ur! Ki tudja mi 
I történik, ha ön nincs itt véletlenül!

Azzal a hálás férj elő vonta a bugyellárisát, 
i lassan kinyitotta és azt mondta:

— Köszönöm, doktor ur!
És odatett az asztalra egy ezüst forintot. 

Ennyire zsugorodott össze az éjjel felajánlott fél 
vagyon.

Talán szükségtelen megjegyeznem, hogy előbb 
Pollacsek urat dobtam ki, aztán pedig az ezüst 
forintot. A történet morálját pedig ajánlom az 
orvosok figyelmébe: Ha valaki felajánlja nekik a 
tél vagyonát, fogadják el addig, amig az a valaki 
bajban van.

Szeredai L.
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1

Varga Vilmosáé, Vidóczy Pálné, Udvardy Vin- 
céné.

Leányok: Czinder Margitka, Csesznák Méláme 
és S-efi. Cserfán Margitka, Csoknyay Laura, 
Envedv írénke, Farkas Margit (Hagyáros), Grész 
Irma, " Elza, Ilonka, Farkas Zsófi ka, Fischer 
M-rgit, Gerencsér Mariska, Láng Olga, Máj er 
Marianna, Hangay nővérek, Isoó Viola, Kotsis 
Bözsike, M kara Mária, Nagy Anica, Lányi 
Ilonka és Margit, Szabó Erzsi (Bak), Skuoncs 
An ti ka és Marianna. Stern Laura, Paukovich 
pi Sít-fike, Travnik nővérek, Schmidt Irma, 
Szentgyörgyi Bözsike, Stokl Jolánka, Tavaszy
Bözsike, Udvardy Bafika.

Felülfizettek: Preszler Gyuláné 2 K.Sztamsz- 
lavszky Adolfné 10 K, dr. Klein Lajos 4 K 
Szalay' Lászlóné 2 K, Krosetz János 2 K, dr. . 
Rézler Cornél 2 K, dr. Czinder István 4 K, | 
Gvenge Sándor 3 K, dr. Thassy Gábor 4 K, , 
dr. Kaszter Sándor 2 K, dr. Kele Antaíné 4 
K, Csernkó Tivadar 2 K, dr. Csák Károly 4 
K, N. N. 1 K, Balassa Benő 1 K, V eisz Ignác 
1 K, Nagy László 7 K, Láng Lajos 3 K, 
Reisinger és Eisner 2 K, Varga Vilmos 3 K, 
Schütz Sándor 4 K, Odor Géza 2 K, Krosetz 
Gyula 5 K, dr. Szigethy Elemér 5 K, Memei 
és Pollák 2.40 f, Erdős Gézáné 3 K, dr. Háry 
Istvánná 6 K, özv. Skublics Jenőné 10 K, Kun 
Vilmos 2 K.

A bevétel 503 K 61 f, a kiadás 202 K b0 
f tiszta jövedelem 301 K 12 t volt. .

’ Az egylet elnöksége ez utón fejezi ki Köszö­
netét az összes résztvevő szereplőknek, felül- 
fizetőknek és dr. Kaszter Ödönnek, ki a gorog- 
tüz világítást volt szives eszközölni.

A novai járási gazdakör közgyűlése,

portban üszőt 68; a IV. csoportban kancát 
142; az V. csoportban 3 éves kancát 24; végül 
a VI. csoportban juhot 5 kiállító. A kiállí­
tott állatok gazdasági gépekkel, pénzben! jutal­
makkal és díszoklevelekkel díjaztalak. . 1
gazdasági gépeket gróf Batthyány Zsigmonc 
elnök és Stadel János aielnök urak voltak ke­
gyesek teljesen ingyen adni és pedig btadel 
János ur egy répavágót, grót Batthyány Zs-.g-° 1Űz-^d.,1 T A noc ti w 1! i

Január 15-én tartotta meg első évi közgyűlé­
sét a novai járási gazdakör.

Stádel János aielnök meleg szavakkal üdvö­
zölte a nagy számban megjelent gazdaközönsé­
get s ez után felhívta Farkasovszix) Lndie 
gazdaköri jegyzőt, hogy a tárgysorozat 1. pontja 
szerint az elmúlt alakulási évről szóló jelentést 
olvassa fel. — Az évi jelentés rövid kivonatoan
következő: , „ , ., , i

Mayer István főszolgabíró ur felismerte jára- ;
sában a gazdasági bajokat, — tapasztalta hogy 
a gazdák vezetés hiányában széthúznak. Ennek 
orvoslása végett érintkezésbe lépett a Zala var- ; 
megyei Gazdasági Egyesülettel s azon óhajának j 
adván kifejezést, hogy járása területén egy járási ] 
gazdakör megalapítása céljából lépéseket tehes- ; 
sen és kérte a gazdasági egyesületet, hogy ct.lja j
elérésében támogassa. . ..

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület mom- j 
mcl üdvözölte az eszmét, — mert szintén kivá- j 
autósnak találta, hogy a magára hagyott Jó ma- 
war göcseji nép a gazdakörben vezetőt tamljon 
a hozzájárulását és támogatását felajámotta.

Ezek után Mayer István főszolgabíró L03. 
évi január hó 15-ére alakulásra hívta fel a 
járás gazdaközönségét. Hogy érezték a gazdák 
a gazdakör megalakulásának szükségét, meg­
mutatták azzal, hogy az alakulógyülésre, dacára 
a nagy hózivatarnak, igen szép számmal jelen-

W a kitűzött napon — 1903. január 15-én 
a novai járási gazdakör megalakult s megkezdte

Tisztelt Közgyűlés - Így szól a továbbiakban 
a ielentés — habár küzdöttünk a kezdet nehéz­
ségeivel, mert az áldatlan politikai viszonyok 
különösen minket, a gazdákat, ^ sújtották a 
legnagyobb mértékben, mégis első évi műkö­
désünkről kedvező eredménnyel számolhatunk be.

Hogy különösen a kisgazdákat a mostani
gazdasági értékek megbecsülésére és megisme­
résére ösztönözzük, legszükségesebone v ‘ 1 
egy állatdíjazás tartását, hogy példát vegyenek 
a tuladjonosok saját tenyészetük javítására

az állatdíjazást 1903. évi október hó 11-én 
tartottuk meg fényes eredménnyel. Gróf Battíl^n> 
Zsigmond elnök ur akadályozva lévén, az 
díjazás vezetésére és megnyitására Stadvd JauJ8 
aielnök urat kérte fel, ki is az állatchjaza^t dé 
előtt 11 órakor megnyitotta udvozolvé ‘ 
megve képviseletében megjelent Cserfán Káro >
alispán urat és az igen nagyszámú gazdahozon

86 Az állatdíjazáson összesen 326 állító vett 
részt és pedig ez I-ső csoportban l. Kát állított 
ki i6; a II. csoportban tehenei lol, I •

tJ cl 11 I/O ut V-Í2, J ö
mond ur pedig ugyancsak Stade, János urra 
közösen egy értékes szecskavágót. Pénzbeli ju- , 
talmakra kiosztatott áliamdíj 350^ K; Zalavár­
megyei gazdasági egyesületi díj 50 K, ezeken 
kívül a Nova és vidéke takarékpénztár 10 K, 
és Nova község szintén 10 K. Összesen 420 
K 23 kiállító között. Végül 25 kiállító díszok­
levelet nyert. — Belátjuk, hogy a nagyon sok 
szép állat között még több díjat is kellett volna 
kiosztani, de a már előbb is említett politikai 
viszonyok annyira bénítólag hatottaü, ^gy 
nagyméltóságu m. kir. földmiveléaügyi minister 
ur sem rendelkezhetett nagyobb összeggel. A 
vármegye alispánjához és a megyei lótenyésztési 
bizottsághoz is fordultunk, hogy a meg Csa_' 
csirájában levő gazdaköri állatdíjazását anyagi- 

! lag is segítsék, de alapok hiányában semmit sem
! kaphattunk. Az elért eredmény és siker a leg- 
i távolabb vidékről jött látogatót is meglepte s a 
I kiállításról minden oldalról számos ensmero 
I nyilatkozatot hallottunk. — A fényesen sikerült 
j állatdíjazás volt fiatal gazdakörünknek első gyu- 
j mölese.
! Nem mulaszthatjuk el évi jelentésünkben meg­

emlékezni a magyar gazdák apjáról, dr. Darányi 
Ignác volt földmüvelődési minister úrról. Mély 
és igaz fajdalom tölti el lelkünket, midőn a már 
távozott földmivelésügyi miniszter úrtól búcsú­
zó szavunkat itt is felemeljük. Édes vissza­
emlékezés a Darányi minisztersége, ki eles _ el­
méjével egy csapásra meg tudta szüntetni a 
munkaadó és munkás közötti egyenetlenkedest, | 
de legnagyobb érdeme a távozott miniszternek, , 
ami minket legközelebbről és legjobban érdekei, ; 
a munkásügy és a cselédügy ist ápolása. Ma ; 
már kevés jó akarattal, számba sem vehető ne- , 
hány fillérrel a legszegényebb munkás is^izto- j 
síthatja magát öreg napjaira, hogy ne Keiijen j 
községi koldusnak lennie, mert létrehozta a nagy ; 
miniszter az országos gazdasági munkás es ose e - ;

: segélypénztárt, hol élete öreg napjaiban biztos |
I segélyre, megélhetésre számíthat s ha baieset éri |
I ingyen gyógykezelésen kívül napi 1 K yt ,
i is kap. . , . ,. *

Midőn egyben üdvözöljük az uj foMmivelés- j
j ügyi minisztert — Tallián Bélát is, csak az a ]
I szerény óhajunk, hogy úgy fogadja védelme e 
i a magyar gazdákat, mint elődje tette ; a 'kn 
j még boldog lesz a magyar! ^
! Ezek után áttérve a gazdakör beléletére, 
j jelenthetjük, hogy a gazdakörnek 29 tisztviselői 
! és választ mányi tagján kívül 121 rendes tagja
íI van. . .... ,

A lefolyt évben 5 választmányi gyűlést tar-

t0 Pénztári bevételünk volt tagdíj fizetésekből
204 K, kiadásunk 156 K 64 f.

Az előadottakban kimerítve számoltunk be 
múlt évi szerény tevékenységünkről, mik után 
azon kéréssel járulunk a tisztelt közgyűlés ele, 
hogy jelentésünket tudomásul venni és műkö­
désünkre a felmentvényt megadni szíveskedjék.

A választmány jelentését a közgyűlés tudo­
másul vette és a felmentvényt megadta.

A közgyűlés Mayer István főszolgabírónak a 
gazdakör megalakulása és az állal díjazás ^ etre- 
hozása körül ki (ejtett fáradozásért jegyzőköny­
vileg is köszönetét mondott.

A jövő évre előirányzott 623.33 K bevételből 
a o-azdakör vetőgépet és trieurt szerez be, mi 
közös használatra lesz a gazdakor tagjai reszere

; bocsáitva. -I /f / 1G
i Ugyancsak a folyó évben rendezendő szántás-
i verseny költségére" előirányoz a közgyűlés 50

I L°Véaüt felhívta Stádel János aielnök a gazda­
kör tagjait, hogy esetleges indítványukat tér- 
jesszék a közgyűlés elé.
J Erre egész halmaza a panaszoknak emeltetett 
a műit évi december hó 5-én tartott magán 
ménvizsgálat ellen. Legfőbb panasza különösen 
a lótenyésztő gazdáknak, hogy a járás termetén 
egyetlen egv állami méntelep sincs. Mind ennek 
dacára a ’ ménvizsgáló bizottság "«v szúrom

délyeztetett, i? csak Mayer István tőszó.ga- 
biró erélyes közbelépésére. A járásban mintegy 
2000 db kanca van, igy az engedélyezett mé­
neknek átlagban 150 kancán felül kellene fedez­
niük. Kimondta a közgyűlés, hogy a gazdakor 
elnöksége a vármegye alispánja elé terjessze a 
sérelmet s kérjen pótménvizsgálatot, hogy a 
visszavetett alkalmas mének közül legalább 
annyit engedélyezzen, amennyi a kancák fedez­
tetésére elegendő lesz.

Karcolatok.

6
szigorú
kif'ogá-

oh
lv ráláttál vizsgálta az elő vezetett, ah 
»Iható 30 mént, hogy azokból csak Iá enge-

A kis város szokásai, divatja mindig lassabban 
ballag a fő- és székvárosok után. Hiába élünk 
a villamosság korában, a kis városi publikum 
konzervatív, nem rohan a villamos áram 
saságával a divat után. Nagy városokban pél­
dául a bálokat már nem csárdással, hanem 
keringővei kezdik, mi azonban csak megmarad­
tunké csárdás mellett és lehetősen sok csárdást 
táncolunk.

De milyen csárdást!
Én uram teremtőm, milyen isteni szép tánc 

lehetett a régi magyarok tánca, amelyről néhai 
való Apafik “Mihály fejedelem udvarában mula­
tozó francia követ‘azt irta haza, hogy a mossiők 
úgy járják, mintha mindegyik fejedelem volna 

; s°a dámák bájos mozdulait megirigyelhetnék az 
Olympus istenasszonyai. Mintha valamennyi 

I Terpszihórétói vett volna külön órát.
Akkor még nem hívták a nemzeti táncot 

I csárdásnak. Nem is annyira tánc volt az, mint 
j inkább társasjáték. A vánkostáncban a kör ko- 
i zepére kerülő ifjú az elé a hölgy elé tette a 
; vánkost, akivel cgvet fordulni akart; a fáklya- 
I tánc, a süveges tánc mind tele voltak kedves,
: holló, naiv játékkal, jókedvvel. Még néhány év- 
: tized előtt is bujősdit játszottak a párok, cicáz- 
! tak, mókáztak, kacagtak, mulattak.

A táncos egyedül pengette a sarkantyúját,
I aprózta a lépést, mig el tudta fogni a párját,
! akit azután megforgatott, megmártogatott, újra 
I elbocsátott, hogy utána futhasson. Es milyen 

találékony volt a jó táncos az uj figurák, délceg 
lépések kitalálásában. Egyéni művészet volt az 
egészen. Nem tudta azt a táncmester sem el­
lesni, sem megtanítani, mert minden lépése uj, 
minden fordulata más.

És ma? Összekapaszkodik egy pár ember cs 
három óra hosszáig cl nem ereszti egymást. (No 
hiszen ezt szereire volna látni a regi módi szi­
gorú mama. Majd rádörreutett volna a gaval­
lérra.) A legtöbb ifjú úgy rángatja a lábát, 
mintha nem is a magáé volna, a kisasszonyok 
meg engedik magukat rángatni és szemtelenül 
ölelgetni. Az az ifjú, aki a talpát föl nem emeli a 
parkettról, csak a bokáit meg a térdeit veregeti 

: össze, a legjobb táncos. És mindez olyan komoly 
! képpel, olyan kötelességtudó ábrázattal esik meg, 

mintha robotba járnák a táncot, 
j Hát még mikor, kéz a kézben, a csárdást 

táncoló pár elkezd fát fűrészelni! Az ám a szép . 
j Jobbra a kis harangot, balra a kis harangot 
I lejti a láb és a kezek ugyanúgy kalimpálnak,
! mint a pozvai harang szive.
1 Ezt a figurát valami őrült táncmester találta 

ki álmatlan éjszakáin. A magyar muzsika rit­
musát csak a harang kongásához tudta hason 1- 
tani s addig rugdalt a valzerhoz szokott lábai­
val, amig felesufolta a világ legszebb táncát. A 
pokolban is az lehet a büntetése, hogy örökösen
a kis harangot járja. ,

A modern csárdás csak annyiból áll, mint a 
harang szivének kisded játéka: bim bum bum, 
bim ham bum. Ezelőtt egy évtizeddel a buda- 
pesi nyilvános tánctermekben hanggal is utánoz­
ták a ritmust: Sty, sty, sty, ksz^ ksz, ksz.

Vaunak azonban még mindig os szittyák, akik 
nem járják a modernizált csárdást. Ezek a duhaj­
táncosok. Ezeknek a tánca sem hasonlít a r gi 
szebb idő" hagyományaihoz, de legalább igazi 
csárdás. Ha gerendás volna a szála, bizonyosan 
belevágnák a fokost a mestevgevendaba, Hajnal 
felé megszaporodnak a szittyák s ha egv -vicsi 
jól megv a dolog, kirúgják a cigány alól az 
emelvényt, kékre verik a bokájukat a saját ök­
leikkel s görbére dobogják a legerősebb traver-

Zti De van a csárdásnak egy legeslegújabb neme 
is. Ennek már bajos nevet találni. Talán per­
verz csárdás név illik rá legjobban. Ez pedig 
a 1,oszton-csárdás. A két dolog körülbelül annyira 
vág össze, mint a gulyás hús és plumm-puddmg.



Ez után még csak egy figura következhetik: 
a kék vők csárdás. Az'lesz ám szép, mikor a 
tulmodernizált magyar avval az ajánlattal lepi 
meg szíve hölgyét, hogy csárdás tempóban iejt- 
sen vele egy parázs kék vókot feltartott kezek­
kel. Egyik lábat előre, kezet tol és . for ever. 
Azután kurjant egyet, hogy$ hát: hipp, hipp, 
hurrah, vagy szerecsenül tao, tuu, tutu . . • 
És azt vallja, hogy ő mindezek dacára hungarian.

* *
*

Deputációba indultak a városatyák Buda­
pestre. Két miniszterhez is elkészítették az in- 
stánciát. Az egyikben segélyt kérnek iskola épí­
tésre, a másikkal azt óhajtják elérni, hog\ a, 
huszárokat el ne vigyék Egerszegről. (Az utóbbi 
kérvényt talán hölgybizottság is felvitte volna.)

A deputációhoz való csatlakozás körül nagj 
volt a buzgalom. Mindenki el akart menni.

A közügyek iránt való érdeklődés minden 
városatyát önzetlenné tesz s (különösen ig} hu­
sáng idején) senki sem sajnálja a költséget.

De a deputációt lefújták. A kegyelmes urak 
nem találják kedvezőnek az időszakot. A város­
atyák részére azonban éppen ez a legkedvezőbb 
időszak. Zokon esett a halasztás. Egy esztendő­
ben egyszer kínálkozik valami titulus az uta­
zásra; a felsőbbség (értsd a család généi alissi- 
musát) a közügyek lelkes bajnokainak útját nem 
állhatja; két hete már mindig a'deuptáció sike­
reiről és egyéb murikról, ábrándoztak a depu- 
tátusok; itt tehát halasztásnak nincs helye.

Akik tehát komolyan megindultak, azok el is 
mentek, ha fogad a miniszter, ha nem. Küldött­
ségen kívül tapogatództak (ha nem is a minisz­
tériumban).

Föispáni beiktatás.
Zala vármegye uj főispánja e hó 28-án foglalja 

el állását, amely alkalommal ősi hagyományaink­
hoz híven a vármegye ünnepélyességek keretében 
iktatja be méltóságos hertelendi és vindornyalaki 
Hertelendy Ferenc urat a föispáni székbe.

Az állandó választmány' az ünnepélyek prog­
ram mj át megállapította s azt a vármegye alispánja 
a törvényhatósági bizottság tagjaival — a rend­
kívüli közgyűlésre szóló meghívó mellett 
közölte.

Az ünnepségek sorrendjét, a fogadások határ­
idejét az alispán! meghívó tünteti fel legjobban, 
tehát azt alább szószeriut közöljük.

Főispán ur Ő méltósága 27-én délelőtt külön 
vonaton indul Lesencetomajról s Keszthelyen, 
Kanizsán és Zalaszentivánon át érkezik Zala­
egerszegre délután 3 óra 40 perckor. Már út­
közben csatlakoznak a tapolczai, keszthelyi 
járások s Nagykanizsa város küldöttségei, Zala­
szentivánon pedig a központi tisztikar s szintén 
nagyobb számú küldöttség fogadja a főispánt.

Az egerszegi állomáson a polgármester — a 
város képviselőtestülete élén — üdvözli O mél­
tóságát.

A polgármester azt a kérelmet intézte a város 
polgárságához, hogy házait lobogózza fel s a 
fogadtatásra minél nagyobb számban jelenjen meg; 
gondoskodott egyszersmind arról is, hogy az 
ünnepélyen részt vevő vendégek kényelmesen 
elszáilásoltassanak.

Az alispán által kibocsátott meghívók a 
következőkép szólnak :

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága folyó 
évi január hó 28-án d. e. 9 órakor Zalaegerszegen 
a vármegyeház gyű léstermében rendkívüli köz­
gyűlést tart, melynek kizárólagos tárgyát képezi 
O Császári és Királyi Apostoli Felségének múlt 
évi december hó 19-én kelt legfelsőbb elhatáro­
zásával Zalavármegye főispánjává kinevezett 
Hertelendy Ferenc ur kj méltóságának szék- 
foglaiása.

Erről a törvényhatósági bizottság tisztelt tagjai 
azon felkéréssel értesíttetnek, hogy az ünnepély 
fényének és méltóságának emelése tekintétéből 
a közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek.

Ü Császári és Apostoli Királyi Felsége 1903. 
évi december hó 19-én keit legfelsőbb elhatáro­
zásával méltóságos Hertelendy Ferenc urat, Zala 
vármegye főispánjává leg kegy el m ese b ben kinevezni 
méh ózi ütött.

Főispán ur Öméltósága állását a folyó évi 
január hó 28-án tartandó rendkívüli közgyűlésén 
fogja elfoglalni s e vég bői már a megelőző napon 
délután 3 óra 4U perckor Zalaegerszegre meg­
érkezik.

Ez alkalomra az ünnepélyes fogadtatás és a j 
rendkívüli közgyűlés rendjét a megyei állandó j 
választmány a következőleg állapította meg:

A balatonedericsi vasúti állomásnál a tapolczai •; 
járás főszolgabirája a vidékbeli bizottsági tagok­
kal, Keszthelyen a keszthelyi járás főszolgabirája 
azon vidékbe)i bizottsági tagokkal, Nagykanizsán 
ezen város nevében és küldöttsége élén a városi 
polgármester, Zalaszentivánon Malatinszky Ferenc 
bizottsági tag ur a vidékbeli bizottsági tagok­
kal, a zalaegerszegi vasúti állomáson ezen város 
nevében és küldöttsége élén a városi polgár- 
mesteri fogják ^méltóságát üdvözölni; önként 
értetvén, hogy a küldöttségek mindenütt v 
Méltóságához és kíséretéhez csatlakoznak.

Másnap a redkivüli közgyűlés délelőtt 9 órakor 
a vármegye alispánja által megnyíttatván, a 
megyei bizottság testületileg főispán ur Öméltó­
ságához és vele a zalaegerszegi plébánia templom­
ban a Szentlélek segítségül hívása mellett tar­
tandó ünnepélyes isteni szolgálatra vonul; ennek 
megtörténtével pedig a gyülésterombe visszatérve 
Öméltóságát küldöttségileg a közgyűlésre meg­
hívja, a hol a hivatalos föispáni eskütétel és 
megnyitó beszéd után a vármegye közönsége 
nevében a vármegye főjegyzője üdvözli.

Ezzel a közgyűlés véget érvén, a megyei 
alispán ur a megyei tisztikart fogjÖméltóságá­
nak bemutatni, mely alkalommal Öméltósága a 
jelentkező hatóságok és testületek tisztelgését is 
fogadja.

Mindezekről a t. megye bizottsági tag urak 
az állandó választmány óhajához képest azzal 
értesíttetnek, hogy Öméltósága fogadtatásán és 
székfoglalóján minél számosabban megjelenni s 
az ünnepély fényének emelésére fogataikat a 
zalaegerszegi vasúti állomásra január hó 27-én 
délután 3 órára berendelni szíveskedjenek.

Végül felkéretnek a t. bizottsági tag urak, 
hogy a mennyiben dísz magyar ruhával rendel­
keznek, a közgyűlésen abban megjelenni szíves­
kedjenek.

A föispáni ünnepélyes fogadtatás és a rend­
kívüli közgyűlés rendje kapcsán van szerencsém 
értesíteni, hogy folyó évi január hó 28-án a 
rendkívüli közgyűlés befejeztével délután 1 */2 óra­
kor a „Korona“ vendéglőben díszebéd lesz.

Ennélfogva felkérem, hogy arról, váljon kiván-e 
részt venni a 28-iki díszebéden, engem január 
hó 25-ig értesíteni szíveskedjék.

A január 28-iki díszebéden egy teríték ára 
4 korona, mely összegnek lefizetése után a 
belépő-jegy a közigazgatási kiadónál vehető át.

-Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1904. január 24.

H írek.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
A magyar kereskedelmi részvénytársaság, mint 

a m. kir. sójövedék vezérügynöksége által Sziget­
kamarán és Marosujvárott létesített denaturáló 
telepeken kiszolgáltatandó (szódával) denaturált 
iparsóra nézve megállapított árakat a in. kir. 
pénzügyminiszter úr az 1902. évi árakkal szem­
ben 60 fillérrel mérsékelve, legújabban a követ­
kezőkép állapította meg:

A tiszta iparsó ára 100 mm-án alóli mennyi­
ségben mm.-ként 2 K 67 f; tisztát)an iparsó 
ára 2 K 37 f. Száz métermázsa, vagy azon felüli 
mennyiségnél a tiszta iparsó ára mm.-ként 2 K 
40 f; tisztátlan iparsóé 2 K. Ez árhoz a sziget­
kamarai iparsó telepen még 18 fillér szállítási díj 
számíttatik minden métermázsa só árához.

Sopron, 1904. január hó 15-én.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Közhírré teszem, hogy a nagymóltóságu m. 
kir. földmi vetésűim miniszter ur 1125/1904.
számú rend«

r->.
Zalaegerszeg r. tan. város

áruidén a heti és országos vásárokra a hasított
körmit állatok: szarvasmarha, ju 
hajtását megengedte. Ennélfogva f,

sertés fel-
V ó. . x. .VI január

hó 22-től kezdve a heti és országos vásárok 
minden fenakadás nélkül megtartatnak, azzal a 
megszorítással, hogy ragadós száj- és körömfájás­
sal fertőzött községekből, valamint vész kér fiiét be 
eső községekből ezen keresztül hasított körmü 
állatok felhajt ása, úgyszintén ezen vásárról buda­
pesti marhavásártérre, továbbá Ausztriába vagy 
vám küllőidre irányítása feltétlenül tilos.

Zalaegerszegen, 1904. évi január 21-én. Zala­
egerszeg r. t. város tanácsa.

Várhidy Lajos, polgármester.

Veszprémi egyházmegyében Osadinszky György 
zalahéri és Rimanóczy Endre gyulakeszii lelké­
szek plébániájukra törvényszerű beruházást nyer­
tek.

Áthelyezés. A veszprémi megyés püspök 
Engelhardt Ferenc ugodi segéd lelkészt hasonló 
minőségben Mura Kérész túrra hel > ezte át.

Magas vendégek. A főispán beiktatásának 
ünnepélyére Zalaegerszegre várják dr. Wlassies 
Gyula volt közoktatásügyi minisztert s Makfalvay 
Géza földmivelésügyi államtitkárt is. Dr. Wlassics 
Gyula Zalaegerszeg város szülötte s hosszú idő 
után most látja újra viszont szülőföldjét.

Eljegyzés. Eitner Jenő sümegi bőrgyáros el­
jegyezte Zala béren Kozáry Margit kisasszonyt, 
özv. Kozáry Aurélné kedves leányát.

60.000 K örökaiapítvány a zalaapati népisko­
lának. Vaszary Kolos hercegprímás 1888- ban, 
pannonhalmi főapát korában Zalaapátiban, a 
pannonhalmi főapátsággal 3 évvel előbb egye­
sített zalavári szentbenedekrendű apátság szék­
helyén, a pannonhalmi szentbenedekrend költsé­
gén szerzetes nővérek vezetése alatt r. k. jellegű 
elemi leányiskola és kisdedóvó intézet létesítését 
határozta el 1—1, összesen két tanteremmel és 
azt 1890-ben létesítette is akként, hogy az apát­
ság tulajdonához tartozó egyik házat a szerzetes 
nővérek lakásául kellően átalakította, melléje 
pedig egy osztályú leányiskolát és kisdedóvót 
építtetett s mindezt kellő felszereléssel látta el, 
az egész intézetet pedig 1890. évi szeptember 
8-án ünnepélyes megáldással rendeltetésének 
átadta s ugyanakkor a szentbenedekrend folyó 
jövedelmeibe! 10.000 o. é. írt letételével meg­
kezdette az intézet fentartására szükséges tőke 
létesítését is, oly módon, hogy az intézet összes 
költségei egyelőre a zalavári apátság folyó jö­
vedelmeiből födöztessenek mindaddig, míg egy­
részt a kezdeményezésül letett 10.000 o. é. írt 
évi kamatainak tőkésítéséből, másrészt pedig a 
rend folyó jövedelmeiből leteendő további ado­
mányokból az intézet fantartására szükséges ala­
pítvány a kellő összegre fel nem szaporodik 
magának az alapító levélnek kiállítása is akkorra 
halasztatott.

Fehér Ipoly, Pannonhalmának tevékeny és elő­
kelő gondolkozása főapátja, miután az időközi 
kamatokkal jelentékeny összegre felszaporodott 
alapítványi tőkét a pannonhalmi konvent bele­
egyezésével a rend folyó jövedelmeiből adott 
26.500 koronával kiegészítette 60.000 koronára, 
elérkezettnek találta az időt arra, hogy a zala- 
apátii leányiskola és kisded óvó intézet fen mara­
dásának biztosítása iránt végleg intézkedjék és 
az alapító levelet kiállítsa. Az 1903. márczius 
21-én kiállított alapító levél, melyet az illetékes 
egyházi hatóság is jóváhagyásával megerősített, 
a múlt napokban érkezeit vissza a vallás- köz- 
okt. m. kir. minisztertől, aki f. év január 8-án 
vezette rá jóváhagyását. A nevelés oltárára tett 
ezen nagylelkű áldozattal Zalaapati r. k. leány­
iskolájának jövője biztosítva van. Az alapítványul 
letett összeg állampapírokba vau fektetve és 
Pannonhalmán az alapítványok központi pénz­
tárában őriztetik. Az okos körültekintéssel és 
gondos előrelátással készített alapító levelet 4 
példányban állíttatta ki a kegyes adakozó, 
egyet a pannonhalmi szentbenedekrendű főapát­
ság, egyet ugvanazonrendű zalavári fiókapátság, 
egyet a veszprémi püspökség, egyet pedig a 
vallás és közoktatásügyi m. kir. minisztérium 
levéltárában leendő megőrzés végett. Isten ál­
dása legyen a nemes tett jutalma. X.-Y.

Gyászhir. Özv. magurai Augusz Károlyné 
szül. Kraj tipr Mária úrasszony 75 éves korában 
Sümegen elhunyt. A megboldogult nagyanyja volt 
Hertelendy Ferencué szül. Gaái Irén úrasszonynak 
s halála gyászba borította vármegyénk uj főis­
pánjának családját. Az elhunyt széleskörű rokon­
sága a következő gyászjelentést adta ki : Dr. 
magurai Augusz Z-űgimmd saját és neje szüle­
tett szentgyörgyi Horváth Pauline, gyermekeik 
Mariska és Imre, nővére magurai Augusz Ilona, 
ennek férje gyulai Gaái Ödön, leányuk Irene, 
ennek férje hertelendi és vidoruyalaki Hertelendy 
Ferenc, gyermekük : Feri; — valamint testvérei: 
özv. Takács Jánosáé s/ül. Krajuer Cornelia, 
özv. Szüts Paine szül. Krajuer ifigéni a, özv. 
felsenbrunn: Fontaine Andrásné szül. Krajuer 
Helena és az összes gyászoló rokonság nevében 

’alomtól megtört szívvel tudatja forrón sze-
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rulett édes anyjuk, nagyanyjuk, dédanya a leg- ! 
jobb testvér és rokon özv. magurai Augusz i 
Karolyné szül. Kajner Mária úrasszonynak f. 

sévi január 17-én éjjeli 3/412 órakor életének 75-ik 
évében szívszélhüdés következtében történt gyá- 
zos elh unytát. A boldogultnak hült tetemei f. 
bó 19 -én délután 3 órakor fognak a sümegi r. 
k. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni; az 
engesztelő szent mise-áldozat pedig f. hó 20-án 
délelőtt 10 órakor fog a helybeli plébánia temp­
lomban a mindenhatónak bemutattatni. Adás és 
béke drága hamvaira 1

Adomány. Báró Hornig Károly veszprémi 
megyés püspök a keszthelyi és nagykanizsai kath. 
legéuvegyesületnek 200—200 koronát, tapolezai 
kath. legéuyegyesületnek házalapra 80 koronát 
adományozott.

A vármegyei bátra az előkészületek serényen 
folynak. A rendezőség mindent elkövet, hogy az 
fénves legyen. Oly sokan jelentették be részvé­
telüket, hogy az »Arany Bárányt szálloda már 
nem képes a jelentkezőknek szállást adni. A 
nagymérvű érdeklődés azon reményt nyújtja, 
hogy a bál kitünően fog sikerülni.

Az iparosok estélye. A zalaegerszegi ipar 
testület és az iparos ifjak önképző egylete rész 
ben az elaggott iparosok alapja javára, részben 
az ifjúság saját céljaira 1904. évi február hó
1 én, esti 8 órakor a „Korona“ szálló emeleti 
helyiségeiben felolvasás és hangversennyel egybe­
kötött tánoestélyt tart. Belépő díj : az I—II. sor
2 K, a III—V. sor 1 K 60 f, a többi sorok­
ban és az állóhely 1 K 20 f. Jegyek előre vált 
hatók: Schütz Sándor és fia, Reisinger és Eisner 
urak kereskedésében. Felülfizetéseket köszönettel 
fogadnak és hirlapilag nyugtáznak. Kezdete este 
8 órakor. Műsor: 1. „Felolvasás* tartja dr. 
Csák Károly úr. . „Kuruoz dalok“ énekli ifj. 
Czukelter Lajos úr; zongorán kíséri Bubics
Tivadar vármegyei aljegyző úr. 3. „Monolog 
előadja Horváth Mariska k. a. 4. „Magyar nép­
dalok“ cimbalmon játsza Zsilinszky Irma k. a.
5. „Párjelenet* előadják Fitos Anna k. a. és 
Tisiér József úr. 6. „Kupiék“ énekli Balaton 
Sándor úr. 7. „Operette részletek“ énekli ifj. 
Czukelter Lajos úr; zongorán kiséri Bubics
Tivadar vármegyei aljegyző úr. 8.. „Magyar 
népdalok“ zongorán játsza Bubics Tivadar vár­
megyei aljegyző úr.

Az alsólendval Polgári Olvaső Egylet Haj
Mihály elnök elnöklésével tartotta évi rendes 
közgyűlését, melyen Pataky Kálmán olvasta fel 
helyesléssel fogadott részletes jelentését az egye­
sület múlt évi működéséről. A pénztári kimuta­
tás szerint az évi bevétel 1.488 K 18 f, a ki­
adás 1.449 K 74 f volt s az egylet vagyona 
2.645 K 27 f.-t tesz ki; a tagok száma <9. A 
közgyűlés a pénztárosnak a felment vényt meg- 
adta. A választás eredménye: Hajós Mihály 
elnök, Karabélyos Elek alelnök, Pataky Kálmán 
jegyző, dr. Wollák Adolf ügyész, Pollák Emil 
háznagy, Pollák József pénztáros, Bittera Béla 
könyvtáros, akiket a közgyűlés mind közfel­
kiáltással választott meg s csak a választmány 
tagjainak megválasztására rendelte el a közgyű­
lés a szavazást. Választmányi tagok lettek : 
Bexerédy Elek, dr. Brünner József, Borsi Gyula, 
Fuss Nándor, Hutás József, dr. Józsa Fábián, 
dr. Királv Mór, Kiss Dénes, Pol ák Lázái, 
Simon Zsigmond, Székely Emil, Tuskés Dezső.

Vasúti hír A déli vasút Zalaszentiván—nagy­
kanizsai vonalrészen a 340. számú tehervonatot
kisérletképen személy szállításra is fogják használni.
Ez a vonat délután 6 óra 30 perckor indul 
Zalaszentivánról és 9 óra 13 perckor este érk
zik Nagykanizsára. . _

irodalmi és művészeti kör Zalaegerszegen.
Városunk társadalmi életének egy r 8 .
hiányát lenne hivatva pótolni egy iro a,ra' . 
művészeti kör, melynek célja a zene, ne ’ 
művészeti és irodalmi téren az on Pz s „ . 
ményes működés által a társada mi e - ,
lendíteni, hangversenyek, felolvasásé ,g 
színi előlcUeok rendezése által, a kozjdtékonyság 
céljait előmozdítani, a vallás fee eze,1 j
sadalmi korlátokat lerontani, a zala *=. J? 
társadalmat mint egy nagy családot osszetar> ,
az irodalmi és művészeti térre tenlm, hogy 
szellemi szükségletét ki-ki e kor e , ^elégíthesse, a szép iránti érzékét a zene, ének 
és irodalom művelése és pártolása áU 
sítse és fejlessze. Hogy ezen szép * 
megvalósítható legyen, a tárna ‘l™ 1 , é
jának ki kell vennie a maga részét s tehaseg

a kör szolgálatának fel kell ajánlania, hogy így 
a közjót, a szép és nemes célt a társadalmi téren 
is előmozdítsa.

Ezen irodalmi és művészeti kör megalakítási 
módozatainak megbeszélése céljából f. hó 31-én 
vasárnap délelőtt 11 órakor a városház nagy­
termében (II. emelet) egy előértekezlet tartatik, 
melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja az 
előkészítő bizottság.

Jótékonycélu mulatság. A Novai társaskör f. 
hó 31-én saját könyvtárának gyarapítására a 
novai nagyvendéglőben zártkörű táncmulatságot 
rendez.

Három századot élt. A minap halt el váro­
sunkban Impel Mária özv. Edel Józsefné nap­
számos assszony 108 éves korában. Németujvá- 
rott született 1796. évben, a hol atyja Impel 
Ferenc az uradalomban sajtos volt. Az elhalt 
mintegy 20 éven át lakott Zalaegerszegen, a hol 
az utóbbi években egyik leánya tartotta; szem­
üveg nélkül dolgozott s olyan hatalmas étvággyal 
rendelkezett, melyet bármely 30-éves nő is meg­
irigyelhetett volna.

Zrínyi est. A Csáktornyái Zrínyi emlékmű 
végrehajtóbizottsága által szombaton f. hó 16-án 
rendezett nagyszabású hangverseny estély fényesen 
sikerült. Az estélyen képviselve volt a társadalom 
minden rétege, este 81/, órakor kezdetét vette 
a hangverseny, melyet Nagy Géza képezdei 
zenetanár rendezett nagy szakértelemmel és am­
bícióval. Első pont volt »Az erdőben« \Vűriéi­
től, melyet a vegyeskar énekelt precízen. A 
vegyeskarban résztvettek: Blau Flóra, Heinrich 
Fánny és Elvira, Hirsckmann Cecilia, Kreutz 
Berta és Sonnenvald Cecilia urhölgyek továbbá 
a tanítóképző-intézet és a polgári iskola ifjúsága
— »Mingon« cimü operából egyes részleteket 

Probszt Mariska urhölgy adott elő cimbalmon.
A zajos tapsot ráadással viszonozta. Harmadik 
pont: Bach-Gounod »Ave Mária.« Énekelte 
Waniss Zoltán, hegedűn kisérték Tschernko 
Nándor és Kerner Antal, zongorán Fonay József 
tanító növendékek. A szép előadást szívesen 
fogadták. — Ezután következett az estély fény­
pontja. Wollák Erzsi urhölgy és Nagy Géza 
tanár Liszt »Magyar ábránd«-ját adták elő két 
zongorán. A művészi magaslaton álló produkciót 
falrengető tapssal fogadták, ami arra késztette 
az előadókat hogy még egy darabot adjanak elő.
— »A szarvasbogár és a rózsa« Vedtől vegyes­
kar által adatott elő kifogástalanul.— »Magyar 
népdalok« oimbamon előadta Probsz Mariska 
urhölgy. — A műsor utolsó pontja volt: Két 
férfikar a Dürner Gy. >A tavasz« »Bordái« 
Erkel: Bánk-bán cimü operájából. Énekelték a 
tanítójelöltek. — A programm befejeztével^ a 
közönség addig tapsolta a tanítóképző-intézet 
művész zenetanárát: Négy Gézát mig ez egy 
darabot nem játszott. — Ezután csakhamar 
kiüreeitotték a termet és a pódiumon helyet 
foglalt Sárközy jól szervezett zenekara. — A 
fiatalság táncra perdült és járta jókedvvel kivi- 
lágos kiviradtig A Ziegler Kálmán Margitai 
József, Tóth József elnökök alatt működő ren­
dezőbizottság derekasan kitett magáért. Ezzel 
tehát a nagy Zrínyi Miklós dicsőségét hirdető 
emlékmű leleplezési költségének financiális kér­
dése is megoldatott dicsőségére ennek a derék 
határszéli városnak, mely minden alkalommal 
megmutatja, hogy miként kell a nemzeti szele­
met folyton ébren tartani és a magyarság ügyét 
még ily exponált helyen is előbbre vinni.

Fehér estély. A nagykanizsai Keresztény Jó­
tékony Nőegylet február hó 1-én a Polgári 
Egylet termeiben zártkörű fényes kizárólagos 
táncmulatságot rendez „Fehér estély“ címen. A 
rendezőség felkéri a táncoló hölgyeket, hogy 
lehetőleg fehér, a nem táncoló hölgyek Ped,g 
fekete ruhában jelenjenek meg.

Helyreigazítás. A „Fregoli-estély“-en felül- 
fizetők sorából múlt heti púkban tóvedée-

Ado^kórménd),6 Lederer *

1 1 \r 1V réqzint közreműködés, részint jt-^ L áru It/ea L frisitőkről való gondoe- 8gfj « » muíatL erkölcsi sikerét előmoz­
dítani szívesek voltak, hálás köszönetét nyilvá- 
nítia a rendezőség.

-I kerületbe anyakönyvvezetővé ne-

’ vezte ki.

A nagykanizsai izr. jótékony nőegylet a „Pol­
gári Egylet* termeiben 1904. február hó 6-án 
szombaton emberbaráti céljaira „Utazás a fehér 
asztal körül“ elnevezés alatt jelmez estélyt ren­
dez. Belepő díjak: páholy 20 K, karzati ülő­
hely 3 K, földszinti bemenet 2 K 40 f, deák­
jegy 1 K. Kezdete 8% órakor. Az estélyen lesz 
borozó, japán tea-csarnok, confiserie, quisisana, 
amelyekben magyar, angol, francia éa tiroli 
dalokat énekelnek.

Hamis cég alatt. Érdekes esetet Írnak arról a 
furfangról, ahogy a külföldi gyárosok a magyar 
iskolákból kitiltott gyártmányaikat hamis cég 
alatt be akarják az országba csempészni. A val­
lás és közoktatásügyi miniszter tudvalevőleg 
rendeletileg intézkedett nem régiben arra nézve, 
hogy az iskolák tan- és műszereiket csak magyar 
iparosoktól szerezzék be. A rendelet természetesen 
nem tetszett a külföld tanszergyártó iparosainak, 
kik eddig elég szép pénzt szedtek össze a 
magyarországi iskoláktól. Hogy ettől a hálás 
talajtól el ne essenek, ravasz furfanggal igyekez­
nek a miniszteri rendeletet kijátszani. Teszik 
pedig ezt oly képpen, hogy Magyarország vala­
mely városában letelepítenek egy ügynököt, ki 
azután mint magyar gyáros megbízottja, közve­
títi a magyar ipartérmékeket az egyes iskolák­
nál. Bemutatkoznak az iskolák direktorainál, és 
mert jól tudják, hogy azok semminemű külföldi 
cégtől nem rendelhetnek tanszereket, hát hatá­
rozottan hangsúlyozzák, hogy az ajánlott tansze­
rek feltétlenül magyar gyárból kerülnek ki. 
Hogy az iskolák igazgatóit még jobban félre 
vezethessék, magyar nyelvű címlapokat és ár­
jegyzékeket adnak, melyből kitűnik az, hogy a 
gyár Magyarországban fekszik. A szemfényvesz­
tés teljes. Az ügynökön és a nála levő papí­
rokban mi sein mutatja, hogy külföldi cég 
alkudozik az iskolával, s így az igazgató.termé- 
szetesen nyugodt lélekkel rendeli meg a szük­
séges tanszereket. A minthogy a legteljesebb 
jóhiszeműséggel rendelt egy iskola igazgatója is 
eo-v esztergomi iparosnál 500 K értékű fizikai 
szert, a napokban azután megérkezett egy kölni 
cég értesítése, hogy a megrendelt tanszerek 
Kölnben feladatuk és azok egy két nap múlva 
itt átvehetők lesznek. Természetes dolog, hogy 
az igazgató a miniszteri rendelet értelmében, de 
meg ismert hazafiasságánál fogva is, megtagadta 
a kölni cég számlájának kifizetését és a külföldi 
gyártmány árvótelét.

Tűzoltó mulatság Zalaszentgrótón. A zalaszent- 
gróti önkéntes tüzoltő egylet f. hó 17-én, vasár­
nap jól sikerült táncmulatságot rendezett. A 
mulatságon jelenvoltak — leányok: Bognár 
Rózsika, Botfy Irén, Eckstein Anna, Lukács 
Teruska, Mesták Margit, Misner Sarolta, Müller 
Jolán, Pezenhofer Mariska, Simán Irén. Asszo­
nyok: Bauer Rezsőné, Benkő Lajosuó, Bognár 
Endréné, Eckstein Sámuelné, Fischer Mihályné, 
Hermán Jánosné, Lichtenathal Bernátné, Merz 
Mórné, Mesták Vencelné, Mezriozky Jenőné, 
dr. Misner Antalné, Mülíer Miksáné, Németh 
Emiiné, Paál Viktorné, Pezenhofer Antalné, 
Viasz Józsefné, Vattay Dónesné, Zahorán Pálné.

Egy üveges balesete. Krányeez Janó, egy 
szegény ablakos tót szedte lábai közé az ország­
utat Zalaegerszeg és Egervár között. Egy kis 
pálinka lehetett benne, el is fáradhatott,^ leült 
tehát az utszéli árok partjára pihenni. Nagyot 
lódult a tót ember feje s szíjjal a váll&ira csa­
tolt nagy bolond üveges szekrény belerántotta 
az árokba. Janó lábai az égnek álltak, a szek­
rény beleszorult az árakba s a szíj lefogta a 
gazdáját. Nem tudott szegény mozdulni sem, 
csak ordított, amig tudott, de később nem fért 
ki szó a torkán, csak a lábaival hadonázott. 
Két cigány vette észre a tót bocskorokat s 
azoknál fogva kihúzták a félig meghalt üvegest. 
Dicséretére legyen mondva Faraó ivadékainak, 
a kényszerhelyzetben levő ember zsebjeit nem 
kotorászták ki, sőt a szellős sátorban szállást is 
adtak neki, amig magához tért.

Fékózkomár. így nevezik azokat a vidékieket, 
akik abból a célból látogatnak el heti- és or­
szágos vásárok alkalmával a városokba, hogy 
lophassanak. A múlt napokban Szilvágyról járt 
városunkban egy ilyen csoport. Betértek egy. rö­
fög kereskedésbe, a hol egyik része válogatni 
kezdett a különféle áruk közt, mig másik része 
lopni igyekezett; azonban a segédek egyike észre­
vette a turpisságot s lefülelte a menyecskét, ki- 

■ nek szoknyái redőiben több finom selyemkendőt 
I talált. Átadták a rendőrségnek.
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Véres rablótámadás volt f. hó 16-án Nagy­
kanizsán. Ezen a napon este 6 órakor Franz 
Lajos és fiai malomtulajdonos és villamtelep 
cégtulajdonosok alkalmazottjai: Szoboszlai István 
pénztáros és Talán Remus 33 éves munkás, a 
munkások kifizetéséhez vitték a pénzt a malomba. 
Talán Remus két pénzeszsákban mintegy 1.700 
K pénzösszeget vitt. Az uj útnak a Korcsolya- 
tér előtti részénél szemközt jött velük két alak, 
akik elhaladván a Franz-cég alkalmazottjai 
mellett, hirtelen visszafordultak és a mit sem 
aejtő Talán Remust hátulról főbe sújtották. 
Talán az ütéstől elszédült és elbukott; majd 
újból érte hátulról vágás. Szoboszlait is érték 
ütések, ő azonban ideje korán megmenekült a 
vész helyéről. Az ismeretlenek a pénzt a tehe­
tetlen embertől elvették és megfutottak. A sebe­
sültet beszállították a rendőrtanyára, ahol az 
első orvosi segélyben részesült. A tettesek kézre 
kerítése iránt a rendőrség a szükséges intézke­
déseket megtette.

A vármegye cigányai. A sümegi járásban 1900 
évben elfogtak három cigányt, névszerint Sárközi 
Horváth Teréz cigányasszonyt két gyermekével, 
Jánossal és Rózával csavargás miatt. A cigányo­
kat bevitték a sümegi szolgabiróság börtönébe 
s azóta ott éltek, máig sem tudták kikutatni. A 
hatóságok szívesen eltoloncolták volna, ha az 
illetőségi helyüket ki lehetett volna nyomozni. 
Megindult tehát a törvény-előirta sok átírás, 
megkeresés. Közben múlt az idő. Négy éve már 
ennek, de az illetőség még nem volt kikutatható, 
amint ezt lapunk egyik előző számába megírtuk. 
Ráth Endre dr. országgyűlési képviselő, tudva­
levőleg, meginterpellálta ez ügyben a belügy­
minisztert. A belügyminiszter táviratilag utasí­
totta Fűzik Gyula sümegi főszolgabírót, hogy a 
cigányokat bocsássa szabadon, még akkor is, ha 
távozni nem óhajtanak.

Munkásházak. Annak az ötletéből, hogy nálunk 
is, mint másutt tisztviselői telep létesítésén fára­
doznak, megemlítjük, hogy Hódmezővásárhelyen 
a foldmivelesügyi minisztérium támogatásával 
500 munkásház építését határozták el. 46 már 
is felépült. A munkások tizenkét éven át 50 
K-át fizetnek s azután saját tulajdonukat ké­
pező házuk van.

A lopott vaj. Régi közmondás, hogy a lopott 
dolgon nincsen áldás. Volt alkalma ezt egy 
helybeli szakáosnénak tapasztalni, a ki elég lel­
kiismeretlen és vakmerő volt asszonyát meglopni. 
Lopott pedig egy nagy darab vajat, melyet, más 
alkalmas hely hiányában ládájába dugott el. 
Történt azonban, hogy a szobát nagyon elfütöt- 
ték, a vaj elolvadt s a tolvaj szakácsnő ruhá­
jára folyt. így tudódott ki a turpisság.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter 
Kohn Géza keszthelyi lakos vezetéknevének 
„Ka>oZyt“-ra, Neubrun Gábor zalaegerszegi lakos, 
valamint kiskorú gyermekei György, Margit, 
Zoltán és István vezetéknevének „Nemes*-re 
kért átváltoztatását megengedte.

Színészet. Mint előbbi számunkban jeleztük, 
a székesfehérvári szinikerület igazgatójává Micsey 
F. György választatott meg. Nevezett színigaz­
gató folyamodott is, hogy f. évi május 7—31-iki 
időre itt helyben tartandó szinielőadásokra a 
hatósági engedély adassék meg részére.

Magyar sör Olaszországban. Ha már Olasz­
ország eláraszt bennünket rengeteg borával és 
szőlősgazdáink existenciáját támadja meg, szol­
gáljon némi vigaszul az a tudat, hogy a mi 
magyar sörünk meg Olaszországban örvend nagy 
kelendőségnek s évenkint nagyobb mennyiség 
vándorol Olaszhon kék ege alá.

Rohitseh—Sauerbrunn. Mult hó 21-én volt 
a rohitschi helyi érdekű vasút megnyitása. Körül­
belül d. e. 10 órakor hagyta el az első személy­
vonat a vasút kiindulási állomását, a déli vas­
úton levő Grobelnot, magával vivén Becher déli 
vasúti felügyelőt és Hieder mérnök engedmé­
nyest. Az uj vonatot minden állomáson nagy 
örömmel fogadták. Rohitsch—Sauerbvunnban a 
községi képviselőtestület, elöljáróság, a fürdő­
vezetőség tagjai, a vasúti vállalat képviselői az 
állomáson egy begy ül ve várták az első vonatot, 
melyet ben »bugásakor zajosan megél jeneztek. 
Nagy ünnepség következett azután. Hieder mér­
nököt a kép viselőtestület díszpolgárnak válasz­
totta meg.

Zal aegerszeq vásárainak állatforgalma. A mait
1903. évben Zalaegerszegen megtartott állatvá­
sárokra felhajtottak összesen 55.616 db állatot. 
Ezekből eladtak és pedig szarvasmarhát 17119

db- sertóit 10096 db; lovat 1083. Összesen 
28298 darabot. Uj marhalevelet 7036 darabot 
állítottak ki.

Ki akar egyéves önkéntes lenni. Bizonyára
van olvasóink között akárhány fiatal ember, ki 
annak idején tanulmányait félben hagyta s igy a 
3 éves terhes katonai szolgálatnak néz elébe. 
Debrecenben már évtizedek óta sikeresen műkö­
dik az országszerte kitűnő hírnévnek örvendő 
Lichtblau Albert-féle, miniszterileg engedélyezett 
katonai előkészítő tanfolyam, melyben mindazon 
ifjak, kik a megkívánt iskolákat nem végezték, 
előkészültségükre, foglalkozásukra való tekintet 
nélkül megszerezhetik az egyéves önkéntes! jogot.
A ki 1883-ban született, már elkésett. Születési 
év közlendő. Prospektust bárrkinek készséggel 
küld Lichtblau Albert tanfolyam igazgató Debre- 
czeuben.

A balatonparti vasút. A 80 kilometer hosszúra
tervezett balalatonparti vasút engedélyezési tár­
gyalását a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
február hó 25-re tűzte ki. A vasút Veszprémből 
indul ki és Almádi, Balatonfüred, Zánka, Rév­
fülöp, Badacsony községeken keresztül vonul 
Tapolozáig.

Elhalasztott sorsjáték. Mivel a Borszéken 
építendő róm. kath. templom és papi sanatorium 
javára engedélyezett sorsjáték sorsjegyei el nem 
keltek, illetve a sorsjegyeket, vagy azoknak 
ellenértékét azok, a kiknek sorsjegyek elküldet­
tek, a sorsjegy-irodának be nem szolgáltatták : 
a m. kir. pénzügyministerium 1903. december 
13-án 100.080 sz. a. kelt rendeletével megen­
gedte, hogy a tárgy sorsjáték húzása 1904. 
augusztus 20-ára halasztassék, a mikor is a 
húzás visszavonhatatlanul meg fog történni. 
Gyergyószentmiklós. A borszéki tárgy sorsjáték 
rendező bizottsága.

Névmagyarosítás megkönyítóse. A statisztika 
örvendetes tanúságot tesz róla, hogy a névmagya­
rosítások száma évről évre növekedik. — Ha a 
magyarosodás ezen a téren is nem ölt még 
nagyobb arányokat, úgy ennek okait kétségtelenül 
abban kell keresnünk, hogy sok embernek, aki 
pedig szívesen venne fel magyar nevet, vagy 
akarata sincs, hogy megszerezze a kellő okiratokat. 
Különösen az erkölcsi bizonyítvány, meg az 
erkölcsi bizonyítvány, meg az illetőségi bizonyít­
vány beszerzése jár nagyon sok esetben nem 
csekély fáradsággal és költséggel. A kormány 
úgy látszik tudatában van annak, hogy éppen 
az erkölcsi és illetőségi bizonyítvány megszerzése 
gyakorta nagy bajjal jár a félre nézve és hogy 
a névmagyarosítások fokozódásának utjából a 
lehetőség szerint elhárítsa az akadályokat, a 
belügyminisztérium úgy végzett, hogy a nóvma- 
gyarositási kérvényekhez ezentúl nem kell okvet­
lenül erkölcsi és illetőségi bizonyítványt csatolni, 
hanem elegendő, ha az a hatóság, melynek utján 
a kérvényező felterjeszti folyamodását a minisz­
terhez, megállapítja, hogy azok az adatok melye­
ket kérvényező erkölcsi előélete és illetősége 
folyamodásában előad, megfelelnek a valóságnak.

Állategészségügy. Vármegyénk területén a 
foldmivelésügyi miniszterhez beérkezett hivata­
los adatok szerint f. hó 17-én egy községben 
lépfene, 3 községben ragadós száj- és körömfájás, 
3 községben rűhkór, 2 községben sertésorbánc 
23 községben sertésvész volt.

Drága hegedű. Egy ötödiangu falusi banda 
muzsikált egy külvárosi csárdában. A prímás 
hegedűje össze-vissza foltozott jószág volt és 
sivított éktelenül; a cimbalom pedig valóságos 
doromb vala. De azért jól mulatott az illusztris 
hetivásározó társaság, amelyben Bajzik István 
vitte a hangot. Csicsi Ferkó bandája húzta buz­
gón, keserdesen, szomjasan. Nem kapott se pénzt 
se bort. Végre fogott egy tányért s az urak elé 
tartotta némi adakozás végett. Baj zik Ist vánban 
felforrott a gavallér harag, kivette a hegedűt a 
prímás kezéből s úgy fejbe vágta vele, hogy a 
fej betörött, a hegedű száz darabokra esett. 
A cimbalmos idejében megmentette a fejét és a 
hangszerét, a klarinétos azonban bízva az erős 
szerszámban, a gavallért ütötte fejbe s most már 
a Bajzik István feje is bezúzott, a klarinét is 
eltörött. A felek rohanvást rohantak igazságért. 
Csicsi Ferkó Ötszáz pengőt követel a hegedűért, 
mert először is ceremoniás (érted cremonai) 
volt, másodszor haa nem lett volna is mester- 
hegedű, neki annyit ért, mert avval kereste a 

í kenyerét. A klarinétos potom száz forinttal meg- 
! elégedett volna, tekintettel arra, hogy az ő feje 

nem törött be. A vége az lett a dolognak, hogy
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kiegyeztek tiz pengőben, amit Bajzik István 
részletekben fog megfizetni; a hegedű ragasz­
tásért külön jár egy korona.

Irodalom.
Homokba irt mesék. Ez a cim már nem uj

az irodalomban. Nógrádi László, ez a poéta- 
lelkű fiatal iró, már a harmadik kis kötetben 
adja közre leírásait ezen a címen. Szerényen 
„Homokba irt mesékének nevezi azokat a gyö­
nyörű képeket és rajzokat, melyekben az örök­
szép természetet ismerteti, illetőleg leírja, úgy 
a hogy ő látja. Pedig inkább nevezhetné „Kőbe 
vésett képekének, mert valóban azok. Ez a 
legutolsó füzet, melyben tiz szép leírás van. 
a „Vasárnapi könyvtár“-ban jelent meg (39. 
sz.) a Franklin-Társulat adta ki; az ára fűzve 
40 fillér.

Anglia szellemi élete Shakspere és Bacon ko­
rát kivéve, talán sohasem állott olyan magasan 
mint a múlt század harmincas és negyvenes 
éveiben. A nagy irók Angliát ismét arra a 
polcra emelték, a hol Erzsébet alatt állott. Poli­
tikusai voltak Wellington, Peel, Pitt, Russel, 
Canning, Disraeli, irói Macaulay, Walter, Scott, 
Byron, Tackerey, Dickens. Walter Scott regé­
nyei a történeti romantikának, az elmúlt korok 
megjelenítésének tettek nagy szolgálatot; Byron 
komor múzsája pedig egyéni fényben ragyog a 
klasszikusok és romantikusok iskoláinak Köze­
pette. Bulwer kivált az előkelő osztályoknak, 
Taekerei a gazdag és müveit polgári osztálynak, 
Dickens a szegény népnek erkölcsét rajzolja. 
Angolország szellemi életéről szól a Nagy Ké­
pes Világtörténet most megjelent 204. füzete. 
A 12. kötetes nagy munka szerkesztője Mar- 
czali Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal a kö­
tet irója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet 
ára díszes félbőrkötésben 16 K; füzetenként is 
kapható 60 fillérjével. Megjelen minden^ héten 
egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvé­
rek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, 
VIII., Ülloi-ut 18. sz.) s minden hazai könyv- 
kereskedés utján, havi részletfizetésre is.

Dóczi a „Magyar Könyvtáriban. A Wodianer 
cég kiadásában és Radó Antal szerkesztésében 
megjelenő „Magyar Könyvtáriból most kaptuk 
kézhez a decemberi sorozatot, amelyben a kiadó 
cég újabb szinműirodalmuuk egyik legértékesebb 
termékével, Dóczi „Csókájával lepi meg az ol­
vasót, ezzel az immár irodalomtörténeti fontos­
ságú munkával, mely eddig csak drága diszki- 
adásban volt kapható, fűzve négy koronáért, 
kötve hét koronáért. A kiadó cég most e bolti 
árnak körülbelül egy hetedéért, 30 krajcárért, 
bocsátja áruba ezt a remek vígjátékot. A szép- 
irodalom mellett nem feledkezik meg a vállalat 
a programmjában foglalt ama másik Ígéretéről 
sem, hogy olcsó, tanulságos, ismeretterjesztő mun­
kákat is adjon a magyar nép kezébe. Ilyen a 
most megjelent, >A magyar faj uralma« cimü 
füzet, melynek szerzője egyik legjelesebb magyar 
publicistánk, Balogh Pál, kinek hazánk népes­
ségi viszonyairól irt nagy munkája nemrég 
országszerte feltűnést keltett. Balogh Pál nagy 
alapossággal tárgyalja azt a hazánkra nézve fő­
ként most aktuális kérdést, hogy ez országban 
a magyar faj hegemóniája min alapszik és mily 
okoknál fogva kell ezentúl is nemcsak fenn­
maradnia, hanem folyton erősbödnie. — Végre 
a külföld legjobb szépirodalmi munkái közül is 
kapunk egyet; John Habbertonnak, a nagy 
amerikai humoristának, egyik legnépszerűbb 
munkáját, »Hetén fiacskáit«, mely a gyermek­
élet humorának szinte klasszikus rajza. Min­
denki, aki szereti a gyermekeket, pompás mulat­
ságot fog találni ebben a kedves, derült világu 
regényben, melynek fordítása is — Gábor An­
dor munkája — minden tekintetben sikerültnek 
mondható. — A $ Magyar Könyvtár« e füze­
tekkel már a 364 ik számot érte el. A 364. 
szám, melyekről teljes jegyzékkel szívesen szol­
gál a kiadóhivatal, egyenkint is kapható 15 
krajcárjával akár a kiadónál (Lampel Róbert 
Wodianer F. és fia cs. és kir. udvari könyv- 
kereskedése Budapest, Andvássy-dt 21. sz.) akár 
bármely más könyvesboltban. Az egész gyűjte­
mény egyszerre is megszerezhető kis havi rész­
letekre.

A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű 
zenemű folyóirat 2-dik füzete a következő szép 
zeneműujdonságokat közti: 1. Ábrányi Kornél
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a most elhalt nagynevű magyar zeneczerző utolsó 
hangulatos dalát „Hegyen ülök, búsan nézek le ; 
róla7* 2. Fehér Jenő „a Katalin“ operette szer­
zőjétől a Népszínház újdonságának a „Bona 
parté“ színmű legszebb számát a ,, Vissza vá­
gyom Angliába“ cimű dalt. 3, Rosey György i 
„Szolgálatban — Im Dienst“ keresett indulóját.
Ily gazdag tartalommal jelenik meg a minden 1 
zenekedvelőnek kiváló fontosságú zenemű folyó- j 
irat. melynek előfizetési ára negyedévre 3 K. j 
Előfizethetni lehet a „Zenélő Magyarország“ j 
Kiökner Ede zeneműkiadóhivatalában Budapest, 
VIII., József-körut 22/24.

Beniczkyne Bajza Lanke, a jelenlegi Írónők 
királynőjének nevezhető, mert az ő szellemi ter­
mékeit legjobban szeretik, legjobban olvassák. 
Ennek a kiváló Írónőnek egy remek, igen ér­
dekfeszítő regénye jelenik most meg a „Képes 
Családi Lapok“-ban, ezen legrégibb, legolva­
sottabb szépirodalmi képes hetilapban. Aki a 
„Képes Családi Lapok“-ra most előfizet, telje­
sen ingyen, kapja meg a Karácsonytól mostanig 
megjelent számokat, hogy Beniczkyné remek 
regényének kezdetét is megkapja. A „Képes 
Családi Lapok“ előfizetési ára negyedévre 3 K.
A pénz küldendő Budapest, VI., ó-utca 12. a 
kiadóhivatalba.

Olcsó Könyvtár. A Gyulai Pál szerkesztésé­
ben megjelenő „Olcsó könyvtár“ két legutolsó 
füzete különös figyelmet érdemel. Az elsőben 
(1308/9. szám) Deák Ferenc élet- és jellemraj­
zát kapjuk, még pedig nem kisebb ember tollá­
ból, mint Pulszky Ferenc. Sokan és sokat írtak 
már Deákról, de olyan közvetlenül és szelleme­
sen még senki sem mint Pulszky Ferenc. Lz a 
kis könyv hemzseg az intimitásoktól, az ötlete;-tói, 
s egy-egy mondata, a mellyel a haza bölcsét jel­
lemezni, valósággal a reveláció erejével hat. 
— A második füzet (1310—1313. szám) „Sha- 
kespaere“ leghíresebb és legkedveltebb tragédi­
áját, a „Romeo és Juliá“-t adja Szász Károly 
jeles fordításban. Ez a fordítás, mely n ár év­
tizedek óta egyik legvonzóbb műsordarabja a 
Nemzeti színháznak, nem szorul külön mélta­
tásra és dicséretre; de mégis kötelességünk 
hangsúlyozni, hogy a magyar fordítás nem hullatta 
el az eredetinek gyöngyeit és minden tekintet­
ben méltó tolmácsolása a brit szellemóriás örök­
becsű alkotásának. — Az „Olcsó könyvtár“-! a 
Franklin-Társulat adja ki, s egy-egy szám ára 
20 fillér.

A Történelmi Könyvtár legutolsó (92.) füzeté­
ben Király Pál írja le „Dáczia történeté“-!. A 
számos képpel díszített füzet a legérdekesebb 
olvasmányok egyike. Ott kezdi a mai Erdély 
viszontagságait, a hol ez a terület számot tevő 
tényezőként illeszkedik be a világhistóriába : 
Dáczia meghódításánál a rómaiak által. Mert a 
mai Erdély voltaképpen csak akkor kezd szere­
peim!, a midőn a császársággá alakult római köz­
társaság, nem annyira hódítás vágyból, mint in­
kább a birodalmi határok biztonsága érdekében, 
Dácziára is rátette a kezét, s leverte a harcias 
dákokat. A „Történelmi könyvtár“-! a Frank- 
lin-Társulat adja ki; egy-egy szám ára 80 fillér.

Kert, a kertészet összes ágait magába fog­
laló kertészeti szaklap, f. évi 2-ik számának 
tartalma: konyhakertészet, gyümölcsészet, dísz- 
keitéazet, méhészet, közelről és távolról, kertész- 
társadalom, tárca, gép- és eszköz leltár, világ­
szemle, apró szakközlemények. Ára a havonkmt 
kétszer megjelenő szaklapnak egy évre 10 K, 
kertészek részére 8 K. Előfizethetni a lap kiadó­
hivatalánál Budapesten, VII., Rottenbiller-utca 
33. sz. a.

alakuló gyűlésen meg nem jelenhetnek, 
belépési szándékukat szíveskedjenek levél­
ben jelezni.

Zalaegerszeg, 1904. január 20.
Odor Géza

in. kir. pénzügy igazgató, bizottsági elnök.

Tervezet.
A zalavármegyei köztisztviselők segítő egyesületének 

alapszabályai.
1. §. Az egyesület cime: „A zalavármegyei 

köztisztviselők segítő egyesülete.“
2. §. Az egyesület hivatalos pecsétjének kör­

irata az egyesület címével azonos.
3- §. Az egyesület székhelye Zalaegerszeg.
4. §. Az egyesület célja rendkívüli okoknál 

fogva Önhibáján kívül súlyos anyagi viszonyok 
közé jutott és

a) a 2400 koronánál nem magasabb, nyug­
díjat vagy kegydíjat élvező egyesületi tagok, 
valamint ezek özvegyei és árvái segélyezése;

b) az a) pontban említett egyesületi tagok s 
azok családtagjainak megbetegedés eseté oen 
gyógykezeltetése, vagy a gyógyköltségekhez való 
hozzájárulás nyújtása;

c) temetkezési segély biztosítása azon tagok 
nak vagy családtagjaiknak, akik a felsői>bség 
részéről temetkezési járulékban nem részesültek, 
vagy egyéb okokból a temetési költségeket iedezni 
nem képesek;

d) a tagok részére gyógyszerek fogyasztási és 
iparcikkek beszerzésénél árkedvezmények kiesz- 
közlóse;

e) betétek által való gondoskodás arról, hogy 
az a) pontban említett egyesületi tag a karácsonyi 
ünnepet tényleg megünnepelhesse.

5. §. Az egyesület vagyona áll, illetve kép­
ződik : a) az évi tagdíjakból, b) a pártoló tagok 
tőkésítendő befizetéseiből, c) adományokból, öi hű­
ségekből, hagyományokból és d) más jövedel­
mekből.

6. Az egyesület tagjai: védnökök, 
beli, alapító, pártoló és rendes tagok.

7. §. Védnökök azok, a kiket az 
közgyűlése kiváló férfiakból választ.

- I

tisztelet-

egyesület

Meghívó.
A »Zalavármegyei köztisztviselők segítő 

egyesülete« január hó 31-én délután 2 is 
órakor tartja alakuló gyűlését Zalaegersze­
gen a vármegyeház nagytermében.

Az alapszabályok elkészítésére kiküldőit 
bizottság nevében az alakuló gyűlésre az 
összes tisztviselőket (állami, tor vény kítlo- 
sám, községi tisztviselők, tanárok, tanító 
posta és távirda tisztek, nyugdíjasok) meg­
hívom s a jó ügy érdekében megjelenésre
kprpm

Vidéken lakó köztisztviselők, ha az

8. §. Tiszteletbeli tag az, h kit kiváló érdé- j 
inéiért az egyesületi választmány javaslatára a | 
közgyűlés ilyennek választ.

9. §. Alapító tagok azok, akik egyszer s min- i 
dee korra legalább ob koronát fizetnek az egyesület 
pénztárába.

10. §. Pártoló tag az a köztisztviselő, aki 
évenkint legalább 2 korona díjat fizet az egyesület 
pénztárába.

11. §. Rendes tag lehet minden a vármegye 
területén tényleg alkalmazott, vagy nyugdíjazott 
vagy kegy díjélvező köztisztviselő, úgyszintén 
ezek özvegye, a ki havi elő leges részletekben 
24 korona évi tagdíjat fizet az egyesület pénz­
tárába.

12. §. A tagság megszűnik: a) a tag halála, 
b) önkéntes kilépés, c) kizárás, d) az állam- 
szolgálatból történt elbocsátás és e) Zala vármegyé­
ből való eltávozás által.

13. Kizárható a tag oly viselkedés miatt, mely 
az egyesületre akár erkölcsileg, akár anyagilag 
káros. A kizárást csak oly választmányi ülés 
határozhatja el, melyen a Zalaegerszegen lakó 
tagoknak legalább a fele jelen van. A meg­
történt kizárásról a tag mindenkor értesítendő.

A kizárás ellen a rendes évi közgyűléshez 
feleb bezhet ni.

14. §. A tagok jogai. 1. Rendes tagok: a) a 
közgyűlésekben szólási és szavazati joggal bírnak, 
b) cselekvő és szenvedő választási joggal bírnak 
és c) az egylet által nyújtandó kedvezményekre 
igényt tarthatnak ; 2. védnökök, tiszteletben és 
alapító tagok: a közgyűlésekben tanácskozási 
joggal részt vehetnek; 3. pártoló tagok: a) a 
közgyűlésekben tanácskozási joggái részt vehet­
nek, b) az egylet által nyújtandó kedvezményekre
igényt tarthatnak. _

Az egyesület védnökei, alapító-, tiszteletbeh- 
és pártoló tagjai szenvedő választási képességgel, 
rendes tagjai pedig cselekvő és szenvedő válasz­
tási képességgel bírnak. _ ,

15 6 A rendes tagok, a kiknek törzsfizetése 
(nyugdíja vagy kegy díj a) a 24: >0 koronát meg 
nem haladja, igénnyel bírnak: a) rendes év 
segélyre, b) rendkívüli segélyre, c) temetési

fele, amely évenkint karácsonykor folyósít tátik, 
azon 2400 koronánál nem magasabb törzsfizetés - 
sei avagy nyug- és kegy díjjal bíró rendes tagok­
nak, akik tagsági díjaikat befizették.

A ki a segély folyósításáig, illetve december 
hó ló ik napjáig esedékes tagsági díjait be nem 
fizette, a rendes évi segélyre igényt nem tarthat.

17. §. A rendkívüli segélyezés esetei a) ha> a 
tag vagy családjának tagjai gyógykezelésre szorul­
nak, a* 2400 koronánál nem magasabb törzs- 
fizetéssel, nyugdíj avagy kegy díjjal bíró tagok 
az egyesület pénztára terhére, esetleg saját orvosa 
áltaf gyógykezeltetnek vagy a gyógykezeltetésre 
pénzsegély utalvánvoztatik; b) ha 2400 koronánál 
nem magasabb törzsfizetéssel, (nyug- vagy Kegy- 
díjjal) bíró rendes tag önhibáján kívül oly 
nyomasztó anyagi körülmények közé jut, hogy 
segélyezésre szorul.

18. §. Temetkezési segélyre a rendes tagok 
özvegyeinek vagy hozzátartozóinak abban az 
esetben van igényük, ha az elhalt után a temetési 
költségeket fedezni nem képesek.

Azon rendes tagoknak, a kiknek hozzátartozóik 
nincsenek s vagyontalanul halnak cl, az egyesület 
tisztességes eltemettetést biztosít.

19. §. A segélyekre felhasználható pénzössze­
geknek 10°/0-a a dijnokok, altisztek és hivatal- 
szolgák segélyezésére fordítható.

20. §. Az egyesület pártoló és rendes tagjai, 
a dijnokok, altisztek és hivatalszolgák az egyesület 
által nyújtható és a jelen alapszabály 4. §. d) 
pontjában körülírt kedvezményekben részesülnek, 
mégis a dijnokok, altisztek és hivatalszolgáktól 
az igazolvány kiállításáért évi 1 korona díj 
szedhető.

21 §. A székhelyen kívül lakó rendes és pár­
toló tagok a kedvezményekben a székhelyen 
lakó tagokkal egyformán részesülnek.

Ha egy községben legalább 10 rendes vagy 
pártoló tag lakik, a választmány az ügyek veze­
tésével, kedvezmények kieszközlésével ezek közül- 
egy vagy több tagot bízhat meg.

22. §. Az egyesület ügyeit intézi: a) a köz­
gyűlés, b) választmány, c) elnök, d) alelnök, 
e) titkár, f) pénztáros, g) ellenőr, h) ügyész.

23. §. Az egyesület közgyűlése áll az egyesület 
összes tagjaiból.

24. §. Rendes közgyűlés évenkint egyszer az 
első félévben — Zalaegerszegen — tartandó.

Rendkívüli közgyűlést a választmány, vagy a 
tárgy megnevezésével 20 szavazzttal bíró ren

segélyre.'tlV le* z • 1 1
16. §. A rendes évi segély: a tagsági dijait

des tag kivánatára az elnök mindenkor öszehívni 
tartozik.

25. A közgyűlés hatásköre: a) az évi jelen­
tés, a zárszámadás tárgyalása, felülvizsgálása és a 
felmentvénv feletti határozat; b) az é\i költség- 
előirányzat és esetleges tiszteletdíjak megállapí­
tása; továbbá a 100 koronán felüli segélyek 
utalványozása; felebbezések végső fokon elbírá­
lása; d) védnökök és tiszteletbeli tagok válasz­
tása; c) elnök, tisztviselők és választmányi tagok 
választása; íj alapszabályok módosítása; g) az 
egyesület felosztása feletti határozat.
*26. §. A közgyűlés napja és tárgysora 8 nap­

pal előbb hirlapiiag közlendő.
A közgyűlésen — az egyesület feloszlása 

kivételével — a számra való tekintet nélkül a 
jelenlevő szavazattal bíró tagok szótöbbséggel 
határoznak.

Szavazás személyesen, nők részéről azonban 
férfi rendes tag, mint megbízott, által gyakorolható.

A szavazás élőszóval, választások alkalmával 
titkosan, szavazó lapokkal történik.

A közgyűlésről jegyzőkönyv vezetendő, melyet 
az elnök, titkár, esetleg jegyző, s a hitelesítésre 
elnökileg kijelölt két tag ír alá.

27. §. A választmány áll: a közgyűlés által 
titkos szavazás utján egy év tartamára válasz­
tott elnökből, alelnökből, titkárból, ügyészből, 
pénztárosból, ellenőrből és 6 választmányi tagból.

Az ekképen megalakult választmány titkos 
szavazás által kiegészíti magát a rendes tagok 
sorából még további és pedig: a) a fogalmazási, 
b) a számvevőségi és pénztári, e) a kezelési, d) 
a községi, e) a forgalmi, f) a közoktatásügyi 
szolgálati szakmákból, valamint a nyugdíjasok 
állományából egy egy taggal, mint bizalmi 
férfiakkal.

28. §. A választmány hatásköre: a) mint az 
egyesület meghatalmazottja, számadás és felelősség 
terhe mellett s annak nevében intézi azokat az 
ügyeket, melyek a közgyűlésnek fenntartva 
nincsenek; b)'rendkívüli és temetkezési segély 
czimén 100 korona erejéig utalványozási joggal 
bir; (17. és 18. §§.) c) működéséről a közgyűlés-
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nek évi jelentésben számot ád; d) a lefolyt évről 
a számadásokat, a jövő évi költségelőirányzatot 
bemutatja, tiszteletbeli tagok választása iránt 
javaslatot tesz s végrehajtja a közgyűlés hatá­
rozatait; e) ellenőrzi a tisztikar működését.

29. §. A választmány ülésein az elnök vagy 
alelnök és ezek távollétében az a választmányi 
tag elnököl, ki erre a megjelentek által meg­
választatott. .

A választmány 3 tag kívánságára titkos sza­
vazással határoz. A választmány jegyzőkönyvét 
az elnök, a titkár és az elnök által hitelesítésre 
felkért két választmányi tag Írják alá.

A választmány úgy a saját működésére, mint 
a tiszti kar ügykezelésére nézve ügyrend szabály­
zatot állapít meg.

Üléseit a választmány minden hó I-só felében

Sürgős esetben vagy 3 választmányi tag más­
ban beadott előterjesztésére, ennek beérkezését0 
számított 3 nap alatt az elnök rendkívüli u.és 
tartozik egybehívni.

Ugv a rendes mint a rendkívüli ülést akkor 
határozatképes, ha az elnökkel és tisztviselőkkel 
együtt számítva legalább 5 választmányi tag 
van jelen. Ha azonban ennyi tag sem gyűlne 
össze, három nap közbenhagyásával, de legföljebb 
7 nap alatt újabb ülés hivandó össze, mely 
tekintet nélkül a jelenlevők számára, határozat- 
kéüGö*

30. §. A választmány rendes ülésének állandó
tárgysorozata: 1. a titkár jelentése az egyesület 
tevékenységéről; 2. a bizalmi férfiak által be­
szedett tagsági díjaknak jegyzék kíséretében való 
beszolgáltatása, illetve a pénztárnok által való 
átvétele; 3. a pénztárnok és ellenőr jelentése a 
pénztár állapotáról és a tagok számáról; 4.
indítványok. .

31. §. A választmány tagjai — a pénztárnok 
és ellenőr kivételével — sem díjazásban, sem 
pedig rendkívüli segély pénzben nem részesíthetők.

32. §. A tisztikar: Elnök. Az elnök az egye- . 
sületet hatóságok és harmadik személyek irányá- j 
ban képviseli; a közgyűlést, valamint a vámszt- ; 
mány üléseit ő hívja egybe, azokon ő elnököl, j 
vezeti a tanácskozást, kimondja a határozatokat, , 
s a szavazatok egyenlősége esetén szavazatával j 
dönt; okmányokat, határozatokat, utalványokat, j 
szerződéseket a titkár ellenjegyzése mellett aláír, j 
őrködik a határozatok foganatosítása felett, a j 
pénztárt bármikor, de éven kint legalább három- | 
szór megvizsgálja. Utalványozási joggal bir a , 
költségvetésben tételenkint megállapított össze- j 
gekre nézve. Ha az elnök tevékenységében aka- { 
dályozva van, az elnöki jogok és kötelességek ; 
az alelnökre szállnak át. Az elnöki szék 1ji év ! 
alatt betöltendő.

33. §. Titkár. A titkár szerkeszti az egyesület ;
mindennemű kiadványait, nem különben a köz­
gyűlés elé viendő előterjesztéseket. ^ _ í
' 34. §. Pénztáros. A pénztáros beszedi és kezeli j 

az összes tagdíjakat s más jövedelmeket; az 
elnök és a választmány utalványa alapján tel- 
jesíti a kifizetéseket, számadást vezet és minden , 
választmányi ülésben tájékoztatja a választmány t 
az egyesület vagyoni állapotáról; az ellenülíel 
együtt elkészíti az évi számadást és költségvetés 
tervezetet; kézi pénztárában 100 korona készpénzt 
tarthat, a többi pénz takarékpénztárilag kezelendő.

35. §. Ellenőr. Az ellenőr a pénztár kezelésére 
ügyel és a be- és kifizetéseket elkönyveli. A 
pénztárnok által kiállított nyugtákat ellenjegy zi. 
Bejelenti a választmánynak a tagdíjhátralékosokat; 
elkészíti a pénztárossal egyetemben az évi mér­
leget és a jövő évi előirányzatot, valamint vezeti 
az egyesület leltárát.

36. §■ Ügyész. Az ügyész az egyesület perei­
ben mint ennek képviselője és meghatalmazott 
ügyvédje jár el; az elnök, választmány és köz­
gyűlés felszólítására a jogügyekben véleményt 
ad, okiratokat, szerződéseket és beadványokat 
készít.

37" §• A számvizsgáló bizottság 3 tagoól all, 
kiket 3 póttaggal együtt egy évre a rendes 
közgyűlés választ. Elnököt a bizottság saját tagja, 
közül maga választ. A számvizsgáló bizottság 
feladata : a pénzkezelést ellenőrzi, a zárszámadá­
sokat és leltárt megvizsgálja s az eredményről 
jelentést tesz. A számvizsgálók a választmány i 
ülésekre meghivatnak, hol tanácskozási joggal 
birnak.

38. §• Az egyesület működéséből a politika 
kizáratik.

39. §. Az egyesület foloszlik, hu a feloszlást 
az e célra 30 nap közbevetésével szabályszerűen

összehívott közgyűlés, melyen azonban a tagok 
3/, részének jelen keil lenni, 2/3 szavazattól)nsogge 
elhatározza. Ez esetben a közgyűlés egy fel­
számoló bizottságot választ és a vagyon hova
fordítása felett határoz.

Ha a feloszlás céljából összevegyült közgyűlésen 
a tagok kellő számmal meg nem jelennének, 
három havi időközön belül 30 nap közbevetésé­
vel újabb közgyűlés hivandó egybe, melyen a 
megjelentek 2/3 szavazattöbbséggel érvényesen 
kimondhatják a feloszlást. _

Kelt Zalaegerszegen, 1904. évi január hó 19-én. 
Odor Géza bizottsági elnök, Dr. Csák Károly, 
Lángh Lajos, Schneider István, Szentistványi 
Sándor, Vidóczv Pál mint bizottsági tagok.
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Egy hozzánk érkezett levél J 
így hangzik:

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák cs. és kir. 
udvari szállító Neunkirchen Alsó-Ausztria.

P i e s t i n g,

Tisztelettel felkérem, szíveskedjék 2 cso­
mag Wilhelm-féle antiartikus és antireu- 
matikus vér ti szító teát postautánvét mellett 
küldeni. Többen, kik hozzám jönnek, szól­
nak, hogy részükre is is gondoskodjam ily 
tea beszerzéséről. Köszönését mondok Önnek 
e csodaszerért, kívánom, hogy az Isten 
fizesse meg ezt önnek. Én tudom, hogy 
ez részemre a legjobb orvosság.

Ismételten köszönetét mondok e jó or­
vosságárt, mert tudom, hogy e télen 3 hó­
napig feküdtem és az ön csodahatásu teája 
engemet kigyógyított. Én szeretném, ha 
minden beteg ember e csodahatásu teát 
bevenné.

Teljes tisztelettel Steiner Mátyás.
Kapható Franz Wilhelm gyógyszerész, 

cs és kir. udvari szállítónál Neunkirchen, 
Alsó-Ausztria, valamint a nevesebb gyógy 
szertárakban és dmgueriákban.

1 csomag 2 K és a raktárból 1 posta küldemény 
15 csomag 24 K bér mentve az osztrák magyar 
monarch a posta állomásaira.

3624/kb. 903.
Tárgy: A m. kir. kereskedelemügyi minister a 
zalaegerszegi vásártér kibővítéséhez szükséges in­

gatlanokra a kisajátítási eljárást elrendeli.

Határozat.
A kereskedelemügyi in agy. kir. minister ur 

58267/111. 903. sz. leiratával a zalaegerszegi 
vásártér kibővítéséhez szükséges ingatlanokra és 
a kisajátítási összeírásban 15—18. folyó szára s 
a kisajátítási tervben 5123., 5132., 5141. és 5143. 
szám alatt felvett s már egyezségileg megszerzett 
ingatlanok kivételével a kisajátítási élj a i áet el­
rendelte. Ehhez képest a vármegye közigazgatási 
bizottsága az 1881. XLI. t.-cz. 33. és következő 
§ aiban előirt bizottsági eljárás foganatosítására 
az 1881. 4L t.-c. 33. §-a értelmében Deák 
Mihály bizottsági tag elnöklete alatt Csillagfa 
Gyula és Szily Dezső megyei bizottsági tagokból 
ég Kauflmann Mátyás vármegyei aljegyzőből álló 
bizottságot küld ki és a bizottsági eljárás határ­
idejéül 1904:. évi januar 30-anak deleloit fel 10 
óráját tűzi ki és a tárgyalás helyéül a zalaeger­
szegi városház tanácstermét jelöli meg.

Az összes iratokat és a kisajátítási terveket 
pedig Zalaegerszeg város tanácsának kiadja azzal, 
hogy a tervrajzot és összeírást a városházánál a 
tárgyalást megelőzőleg legalább 15 napig köz­
szemlére tegye ki és erről, valamint a targ\ alás 
idejéről az érdekelt teleket haladéktalanul érte­
sítse azzal, hogy a bizottság a kisajátítási terv 
megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, 
ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Jelen határozat alapján kibocsájtandó hirdet­
mény a Zalavármegyei Hivatalos Lapban egy 
Ízben és a »Zalamegye« cimii Zalaegerszegen 
megjelenő hírlapban három ízben egymás után 
közzéteendő.

Miről a kisajátítási terv összeírás, valamint a 
hirdetmény megfelelő számú példánya és az összes 
iratok kapcsán Zalaegerszeg r. t. város tanácsa, 
továbbá Deák Mihály bizottsági elnök, Csillagh 
Gyula és Szily Dezső bizottsági tagok és Kaufmann 
Mátyás megyei aljegyző mint bizottsági jegyző 
éri csittéinek.

Keit Zalavármegye közig, bizottságának Zala­
egerszegen, 1903. évi december hó 15-ia napján 
tartott havi rendes ülésében.

Főispán s közig. biz. elnök ur helyett

Csertán Károly s. k.,
Zalavármegye alispánja.

11771/tkv. 1903. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fehér József, 
Lóránt Antal és Bonce Imre végrehajtató!-,ak 
Báli Jeromos és neje Ferencz Juli, Tóth János 
és neje Simon Anna végrehajtást szenvedők elleni 
530 korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvény­
szék területén levő, a botfai 358. sz. tjkvben 
-j- 826. hrszám alatt felvett ingatlanból Báli 
Jeromos és neje Ferencz Juli |5/11S rész jutalé­
kára 327 K; II. a botfai 188- sz. tjkvben f 
825. hrsz. alatt felvett ingatlanból ugyanazok 
l35/44g rész jutalékára 83 K; III. a botfai 339. 
sz. tjkvben f 273. hrsz. alatt felvett ingatlanból

,F. Ti-vPtl.an közlőitekért nem vállal felelősséget a w*erk.

Felelős szerkesztő: dr. CsáV Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

ugyanazok so/112, összesen 60/n2 rész jutalékára
436 K; IV. a botfái 344. sz. tjkvben f 525. 
hrsz. alattiból ugyanazok 7"7u2 rész jutalékára 
290 K; V. a botfái 353. sz. tjkvben f 276. 
hrsz. alattiból ugyanazok b0/i12 rósz jutalékára 
56 korona: VI. a botfai 340. sz. tjkvben f 560. 
hrsz. alattiból Tóth János és neje Simon Anna 
15/112, mégis Simon Anna után Lóri néz Erzsébet 
Adravecz Józsefnére szállott 15/112 rész, összesen 
3°/ii2 rész jutalékára 184 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverés elrendel­
tetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1904. évi február hó 23-ik napjának d. e, 10 
Órájakor Botfa községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°/0-át, vagyis 32 K 70 fillér, 

I 8 korona 30 f, 43 korona 60 fillér, 29 korona, 
I 5 korona 60 fillér, 18 korona 40 fillért készpénz- 
! ben, vagy az 1881. LX. t.-c. 48. §-a alatt jelzett 
i árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én
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3333. az. alatt kelt I. M. rendelet 8-ik §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. 
ft_a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1903. évi november hó 26.

RuÜCh, kir. tszéki bíró.

-30

pm gwm

a
S3 Eladó bérház.

Egy jó karban levő bér-
ház házi kerttel, a Kossuth 

3 Lajos-utcában szabad kéz-
Ml eladó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a
22 lap kiadóhivatalában.

eEEEEEEBEEEBEEEEEi

Köhögésben
szenvedő

kisértse meg a köhögést csilla- g 
■ pító és kellemes izü

Mell-bonbont.
07/10 hatóságilag igazolt bizo- 

nyítvány szól mellette 
és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusnál és elnyálkáso- 
dásnal. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

b) Csemegefajok:
Árak tavaszi szállításra értendők.

1000 darab 220—240 korona, 100 darab 25 
korona, 10 darab 3—5 korona.

Hazai szőlőfajok. — Filoxeramentes:
Szölökirály (Delaware). A kötött talajon egye­

dül használható olyan rendkívüli korai direct- 
termő, melynek 25—26°/0-os cukor és szokatlanul 
nagy szesztartalma bora igen jó, hasonló ^ a 
szomorodni raásláshoz és a madeirához. Silány a ob 
kerti vagy homoki borok feljavítására, gyengéi>b 
évbeli termések házasítására nem lehet eléggé 
ajánlani. A delavare francia szigetről 17 évvel 
ezelőtt közvetlenül az érmellékre _ portált _ ezen 
peronospórának ellent álló szoíófaj teimi ma­
napság hazánkban a legjobb és legerősebb bort, 
s méltán nevezhetjük borok királyának. A jövő 
szőlészet kincse. Mindenütt megterem, úgy a 
homokon, mint a kötött, agyagos, meszes, köves, 
palás és nyirkos talajokban. Ezen beoltás nélkui 
termő, biztosan jól megforradott, rendkívül 
(tartós, szívós zöldhajtása 20° hideget i» ki­
bíró) korán érő csemegefaj, felhozott előnyeinél 
fogva megérdemli, hogy kertjeinkben, barázdákon, 
kerítések és házaink fala mellett s minden 
egyébre nem használható helyeken, mint szülö- 
lugas tény észtessék.

\l00 darabból álló lugasgyüjtemény csomagolva 
és postára feladva csak 10 korona.
Borkirály. Mintabor 2 korona. (Delaware.) 

líipária portális telepek.
Nagy mennyiségű ripária eladás.

Tisztán kezelt valódi érmelléki faj borok palac­
kokban úgy mint hordókban, kicsinyben es nagy - 
ban a legj hiányosabban beszerezhető s kívánatra 
válaszbélyeg ellenében bővebb felvilágosítást, 
vagy 1 korona utánvétel mellett mintabort küld :

ti Érmelléki Szőlészeti és Borászati szakközlöny, mint 
országos hirdetési kalauz.

Székelyhid (Biharmegye.)

*** 165/kig. j 904.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa 

közhírré teszi, hogy az 1904., 1905. 
és 1906. években teljesítendő ipa­
ros munkák, ipari, bolti és egyéb 
cikkek szállításának biztosítása cél­
jából a zárt Írásbeli ajánlat benyúj­
tására 1904. évi február Vének dél­
előtt 9 óráját tűzi ki s a zárt 
írásbeli ajánlatok ezen határidőig 
az árlejtést vezető polgármesterhez 
benyújtandók, ugyanekkor pedig 
kezdetét veszi a nyilvános szóbeli 
árlejtés.

A teljesítendő iparos munkák és 
szállítendó cikkek a következők:
I. bognár, 2. kovács, 3. lakatos, 
4. nyomdász, 5. csizmadia illetve 
cipész munkák, 6. épületfa anyag, 
7. bolti cikkek, -8. vasnemüek és

*£• 9. irodaszerek szállítása.
Részletes feltételek Brenn Zoltán

II. aljegyzőnél betekinthetek.
Zalaegerszegen, Zalaegerszeg r. t. 

város tanácsának 1904. június 16-án 
tartott üléséből.

Várhidy Lajos sk.,
polgármester..

2 $5 Kiadó lakás. 5
2 A Comiu-fóle házban az J 
^ emeleti lakás és a fodrász %
£ üzlet május 1-ére ^

5 kiadó. *
% Bővebb felvilágosítással % 

szolgál a tulajdonos.

A kisbirtokosok által
saiátkezüleg, a legnagyobb gonddal, angolnyelves 
és ráfi ás eljárással készített kitűnő minőségű, 
vagyonilag szavatolt fajtiszta, I-ső rendu minisz­
teri szokványrendeletnek minden tekintet len

megfelelő

szőlölugasnak is kiválóan alkalmas!
wmeae és bor faja szölöoltások a tapasztalatok 
során9fajtisztának, a legjobbnak és legmegbizha-

“S.Ä m~
tett, reelamirozott, előhajtásos oltást messze ielul- 

mulnak- , , x„ raá, legkiválóbb
Chasselas, muskétái) és n g j-

csemege fajokból összeválogatott I-so rend 
lugasgyüjtemény ára: (melyeknek megeredéhéért 

j«1 felelősség Vállal,atik). l. K,s o^edh- 
til 15 darab 5 Uram, 2. nagy ossiealhtas 30 
darab 10 korona.

a) Borfajok:
Amerikai ripária portális alanyon oltott 

rés, fás és zökl oltványok ára tavaszi szállításr •
000 darab 200 korona, 100 darab 22 korona, 
0 darab 2 korona 50 fillér.

Óh Jaj I

*

Megfojt ez az 
átkozott köhögés :

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatásúak

Bgger inellpasztülái,
a 1. étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza t Korona és 2 Korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Éljen \

fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR”
GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körűt 17.

Egyen mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Raszter Sándor, Dr. Kiéin Lajos, Sümegen 
E. Dervarics István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

B.&i

kulcs“

jegygyei

r y legjobb. legkladósabb s ennélfogva
M VjJ

legolcsóbb scappan. - Minden
_____

káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
S § Bevát ' 1 ásnál különösen arra ügyeljünk, hogy | f 
I f minden d»rab szappan a „Schicht“ névvel és f f 
l l a fenti védjegyek egyikévei legyen ellátva. • •



12

előnyös feltételek mellett

- eladó.

6 , , #
0 Az Uri-utcai 6. számú ház es %
Z a Wlassics-utcai 8. sz. ház nagyon %
T .„ /• II: í-i.i._.lull ^

I
A mennyiben egyik-egyik ház véte- ^ 

7 léhez 1000 forint elegendő, mert ^ 
5 a fenmaradó összeg olcsó kamat ^ 
Z mellett negyedévi részletekben is ^ 
2 törleszthető. %
# Bővebb felvilágosítást nyújt £ 
% Kummer Gyula kávés Zala- 
^ utcában. J

BRÁZAY’scher

FRANZBRANNTWEIN

V

vEÍ

4 W
'Víxi/

Preis einer 
ssen Flasche 

Krone 80 Heller.
Preis einer 

einen Flasche 
1 Krone.

■aucbsaocDeishr^
jeóer Flötfh* bei.

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap*

%mí*.I

FIM! -s

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.
cipő fénymáz. a világ legjobb fénymáza és Glanzcréma világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan, sárga vagy barna bőiből készült 
foltos ezipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak. _

Alapi itatott 1812.-ben. Gyárraktár Budapesten, V. Lipot-kórut
24. A levelek Bécsbe lil/i. íntézendők. A mosáshoz Brunnen-szappan veendő.

I meghívó. E

a Ä zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság ^

1 35-ik évi rendes közgyűlését 1

2. Zárszámadás bemutatása, határozat hozatal a mérleg és tiszta jövedelem iránt. 
^ 3. A jelentésben felsorolt, az évközben történt igazgatósági intézkedések tudó- 
^5 másni vétele.
5 4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
3 5. Indítványok tárgyalása.
^5 Zalaegerszeg, 1904. január 17-én.

zz Jegyzet. Az alapszabályok 8. és 10. §§-aira való utalással figyelmeztetnek a tisztelt
^2 részvényesek, hogy csak azon részvényes gyakorolhat szavazatjogot a közg) ülésen, aki gp: 
ZZ részvényét a lenem járt szelvényekkel a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál letette, g-

Vagyon.

A zalaegerszegi takarékpénztár-részvénytársaság

Mérleg és Vagyon kimutatása az 1903. évről. Teher.

324 
311 I
325 
285 
281 
284 
321 
291 
323 
313
326 
231 
328 
168' 
214

Pénztár
Váltók
Jelzálog kölcsönök
Törlesztési kölcsönök
Kezességi kölcsönök
Előleg kölcsönök értékpapírokra
Folyószámla adósok
Értékpapírok
Értékpapír kamatok
Aranypénzek
Szelvények
Int. ház (besz. ért. 244958.04 K) 
Úri-utca 10. számú ház 
Felszerelések 
Hátralékos kamatok

K f ii K

Ij 44996 
1146149 

J066409 
!! 135956 

355

65

98
77

837420 
153165 74 
396071 45 

2898 12 
98 10 

20802 
17635760 

12472 55 
260394 

12842 53

Fkvi I; 
lapsz. j

3160959 65

230
236
169

204 j

306 I 
301 
256 
321 
269 
215

K K

Részvény tőke
Nyugdíjalap
Tartalékalap

évi 5°/o kamatja
Különleges tartalékalap 

évi 5°/o kamatja
Betétek
Betétek tőkésített kamatai dec. 31.
Betét-kamat 10% adó 
Folyószámla hitelezők 
Házbér
Átmeneti kamatok

Egyenleg mint tiszta jöv.

200000
80000 —

129814 12:
6490 70: 136304:82

14647 94
732 40 1538034

2501800 55:
46429:84! 2548230139

i

4772:07 
94456:72 

792 58
26885
54137

316095-;

48
25

65

Shmilliár Endre sk.,
pénztárunk.

Mondschein Samu sk.
főkönyvelő.

Zalaegerszeg, 1903. december 31.
Hajik István sk., Weisz Ede sk.,

elnök. v. igazgató.

Jelen mérleg-, vagyon- és jövedelmi kimutatást tüzetesen megvizsgáltuk, az üzleti könyvekkel összehasonlítottuk és azokat 
minden tételben helyesnek találtuk.

Zalaegerszeg, 1903. január 17.
Schlitz Sándor sk., Stolczer Jakab sk., Thassy Kristóf sk., Fischer László sk., Gráner Gáza sk., Horváth Miklós sk.,

felügy.-biz. tag. felügy.-biz. tag. felügy-biz. tag. azámv.-biz. tag. száuav -biz. tag. szám/.-biz. tag.
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LEOPOLb»GYULfl
hU’deiéel irodája által«

Bv, kaperst. EMsebat.hörut^Pá

.(»Ft) Császárfürdö

5 tr ^ "2-§
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Üli ts nyíri gyógyhely
BUDAPESTEN.

Eleőraagw kénes héwlxQ gyógyfürdő, 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
iszapfürdőkkel, pompás ásványviz- 
wsiodikkal. kő- ás kádfürdőkkel.

300 kényelmes UkőuobivaL 

prospektus kívánatra 
legyei ás bánneatve.

köszvéky és est* ellen legsikeresebb
R KTt iEONER-féle

1 oveg

IS r N 
W «O

.3
5

Főraktár: KORONA

■kiváló aztnsNoa*!
• sLözÉKtNvata: • L

: korona, Uie üveg 1 kor.
GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Calvin tér.

SZEREN O SE-N APTÁR'
INOYENÉS8ÉRMENTVEI

• SLOZfcKCNVSEaI • Li M 1 »eap ------------- f

KIRÁLYFI ÉSTARSA
______ «ecT » wnO ASSY-UT 60.

A Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete
BUDAPEST, V, GÉZA-UTCZA 8.

10# koroaátél keilte ad törlesztései stieg- 
letti-kőlcsöBÖiet, aelysk itta

ÍTTTTT
imaza: SIMON FÄL.

gunnfUT, vin v*czi-körut js. §x.
* sssba Mt K-tál Wíebb U«****"*1 
UcttiM«! egy*«, ram51. eUgáes káváhá*, iltw«* *» 
«Onssnirrk a házba*. VtUawoe vaa«H megífláhaly « 

baut» pályaudvarok és hajók leié. nxcqj

— Vidékxk kedvese« »slálkotó helye

KLIVÉNYl FERENCZ
«enáiflds alsőrsnfa áttemsl

Budapest, VL, Andrásáéit 30.
KMoá »agyar keeyha. valódi *«* *•
• világhír* ^»SCMORRBalU- egy^áH kimérés«.

KÜUO

M *m » **l •.**•*•4# . . . “«*»*ia . .

8»M Iwwiim:M • léke an a ze’f..
«• . . . ,w*‘* . . • «*•-»•a . . rá«»..

ftxetesdft járadékul a tdrlasztéaael együtt

Bővebb felvilágosítást az Intézet 
díjmentesen ad.

flNDRÁSSY

ön nagyon idősnek látszik 1 

Fesse haját a CZERNY-féle

Sunning en?
HAJFESTÖ»SZERREI

ÉRGYÓGYITflS
sethma, oitv*, gyomorBTÖiyTBÖd'. 1 »/ —

i/. stéthádée, el*e*avar etá ellMtA lege*«ea«bb
Ideg- áa bőrbaj. -—.---------

Megalapítója és egyadSU képviasWe:
D" KOVÁCS i. fővárosi orvos-

BUDAPEST. V, VACH-KÖRÚT IS. »Z. I- E*

O 'ÜLJ 
3 ♦ UJ
----TÍZ UJaci tZ ÍCj 
Íj </)

^ ^ BZ
U-l 4-á-

vülb ^

A* egyedál létezi valódi aa»á
SZÉP1TÓSZER

a Balasta-léle valódi angel

«Äti SS SKTÄ'ääHölgyeknek nélkülözhetett es
E« »vég S» K. hozzá «gorka-Mapp*» L- K. **• L” ** 

Postai MéUc&ldée naponta.

Balassa Kornél

eplít, «Jelöltöt, pattanást. Brt-

‘ — Erit tb etjalv1

OSERS és BAUER
MOTORGYÁR

VV.»» „
&***»&**

«.#■<* . W*“*

é»
.p-**

, ti.

~^sr\
_ á"

<*•**_:
K^C(kl■eVi

BUDAPEST
V, Upót-kórul 1*

Benzin* és 
petrolm*

motorok r— -  -
Szivógáz-motorok 2-3 fillér üzemköltséggel.,,
Eumji traiezM lüttsten. - Elsimító gyártmáj. - KtWi tói fsUétsltl^

BÉCS
X Of**dr»ers»f*b*e 78—Ä&.

Benzin- és 
petrolin* 
lokomobilok

? pri %
■O LJ *15 % 2.n u>
< » ^ m pr
I p; »r I w £ 1 2

" 3

? c

p

Ezen cogn*cn»k minden vevője fel van Jogosít™ arra 
hogy »st eredeti csomagolásban a* alább nevezett 

8 - intézetben díjmentesen feialvizsgáltassa. -------

Ajánlva ellő rendű orvosi tekintélyektől.
Ctmis és Stock első trieszti cognac- 
nároló intézete Barcolában (Trieszt 

közelében)
_____—^ ajánlja belföldi

Gydgy-cognacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellet (Bécs)

készül.
Egy 6y6í ára 5 korona, fél Afelé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden 

elsőrangú üzletben.
V^zérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.
A «. é, kir. o.«rAk belügyminUrteriumtól jóváh»CTOtt

f«"x.%XZ -t

Pénzt, 
sok pénzt,

havonklnt 10(K) koronáig 
krreshet mindenki tiix- 
teeségesen minden ssak- 
iemeret nélkül.

Küldje be elmét E *73 
jelige alatt a követkerd 
címre: Annoncen-Ab­
teilung des „Merkur
Mannheim, Meerfeldstr

oaaaaaaaaaaaaaaa3aaaaaaaaaaaaaaaK|

Tölgyfa eladási hirdetmény.
Somogy vármegyei Inke községhez tartozó Darvas pusztán

(vasútállomás Somogy-Szobb, az erdőtől <J km.-re) eladásra kerül

471 darab tölgyfa,
melynek szakértői becsű ^
A törzsek mellmagassági (1 3 m.) atnuroj
összes köbtartalom 1921'b7 tomer ^ ^ kir kamarás földbirtokos-

Irásbel. zart ajánlatok Szegedy Gy gy , fel9zerelve

ételek,

—rfen - T r,ak
a szabad váltási jogot. Az

Megjegyeztetik, hogy a kitermelésre aei

Egy jó házból való fiú
tanoncul felvétetik

Unéer Antal könyvnyomdájába.
__________ _
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Meghívó.

és

A zalamegyei központi takarokpenztar-roszv én) társaság

évi rendes közgyűlését
a folyó 1904. évi február hó 8-án délután 2 Órakor Zalaegerszegen, saját 
házának az emeleten levő tanácstermében fogja megtartani, melyre a t. rész- 
vényeteket tisztelettel meghíja az

J Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT;
1. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés.
2. A zárszámadásnak megvizsgálása s a mérlegnek megállapítása céljából előterjesztés 

tiszta jövedelem felosztása iránt határozat.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság három évre megválasztása.
5. Az alapszabályok 28. §-a értelmében netán bejelentett indítványok.

Zalaegerszeg, 1904. január 19.

Jeayzet: Az alapszabályok 7. 8. és 9. §-ai értelmében tanácskozási és szavazási jo. át minden 
nagykorú és feddhetlen jellemű részvényes, ha férfi, csupán személyesen, ha pedig nő, akkor csak az 
általa teljes hitelt érdemlő alakban kiállított meghatalmazással ellátott más, szavazatképes férfi részvényes 
által gyakorolhatja, de csak olv részvénye alapján, mely a közgyűlést legalább 2 hónappal megelőzőleg 
a részvénykönyvben nevére átírva és szelvényeivel együtt legkésőbb az 1904. eoi február 5-en d. u. 5 or mg 
a társaság pénztárába letéve lett; azonban részvényei alapján több szavazatot mint összesen tizet, egy 
részvényes sem személyesen, sem esetleg más részvényesnek adott meghatalmazás utján nem gyakorolna , 
bármennyi legyen is részvényeinek száma. Meghatalmazottképen több szavazatot, mint összesen tizet 
senki sem gyakorolhat, habár többen legyenek is meghatalmazói. A meghatalmazvanyok legkésőbb a köz­
gyűlés megnyitásáig benyújtandók.

Aki egy csésze jó teát akar inni, kérje mindenütt a világ 
legfinomabb és legjobb teáját és ez az

INDRA TEA.
Kina, India és Ceylon legfinomabb teáinak keveréke. 
Valódi csak eredeti dobozokban kapható. Raktárak a 

plakátokon olvashatók.

:
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A zalamegyei központi takarékpénztár-részvénytársaság 1903. évi
mérlegszámlája.Tartozik. Követei.

Fkvi r 
lapsz. Vagyon K

1
f K f Fkvi j 

lapsz. 1

104 Pénztárszámlának 92 í

pénztárkészlet 41691 02 1
112120 Váltószámlának

tárcaváltók 987821 57
105 Jelzálogkölcsön-számlának

jelzálogkötelezők 732126 94 77
109 El őlegkölcsön-szám Iának

előlegkötelezők 11450
80

81 F oly ószámlák-számlának
adósok folyószámlában 
bankoknál giroszámlán 5504 71 93

115 Szelvényszámlának 59• szelvény-állomány 323
45 F elszerelésszámlának 3027 77

96leírás 551 85 2475 92
68 Kossuth-utcai int. házszámlának 83632 10 81

leírás 836 32 82795 78
111 Ingatlanszámlának 7507 06 114

leírás 1253 91 6253 15
9198 Hátralékos kamatszámlának

hátralékos kamatok a m. évről 10030 41
116103 Ingatlan bérjövedelemszámlának

hátralékos bérösszeg 308 50
86 Bekeblezési illetékszámlának

hátralékos illeték 20 86

1880801 86
1

íj I !!II 1 11 1

T h K f K

Részvénytőke-számlától
teljesen befizetett részvénytőke 

Betétszámlától 
betétállomány
ennek tőkésített kamata 1903 
december 31-én

Tartalékalap-számlától 
1903. évi kamata

Visszleszámítolt váltók számlától 
visszlesz. váltók állománya 

Osztalékszámlától
fel nem vett osztalék 

Átmeneti kamatszámlától
átmeneti kamatok egyenlege 

Betétkamat 10% adószámlától 
be nem fizetett adó 

Folyószámlák számlától
hitelezők folyószámlában 

Kossuth-u. int. házbérjöv. sz.-tól 
az 1904. évet illető házbér 

Bélyegilleték-számlától 
be nem fizetett illeték 

Nyeremény- és veszteségszámlától 
egyenleg mint nyeremény

1420567

27515 32

32

86714
4335

63
73

160000

1448082

91050

111484 

90 

12571 

2811 

16247 

191 

10 

38261

64

36

98

28

92

68

20

80

1880801186

Kelt Zalaegerszegen. 1903. évi december hó 31-én.
Pataki Gusztáv sk., Rozenkrancz János sk., Krosetz Gyula sk., Dr. Háry István sk., Duzár István sk.,

főkönyvelő. könyvvezető. vezérigazgató. elnök. pénztárnok.

A mérleg számla adatai a leltári állományok értékével és a főkönyv számláinak zárlati adataival megegyeznek. 
Zalaegerszegen, 1904. január hó 18-án.

Udvardy Vincze sk., Lányi Kálmán sk., Balassa Benő sk., Csutor János sk.,
felügy.-b. tag. felügy. b. tag. feltigy.-b. tag. felügy.-b. elnök.

Deutsch Ferenc sk., Várhidy Lajos sk.,
ezámv.-b. tag. ezámv.-b. tag.


